



आपली माणसं... आपली बँक
Multi State Scheduled Bank

अपना सहकारी बँक लि.

(मल्टिस्टेट शेड्युल्ड बँक)

मल्टिस्टेट नोंदणी क्र. MSCS/CR/816/2013 दि. २९ एप्रिल २०१३.

नोंदणी क्रमांक : बी. ओ. एम. बी. एन. के. १०७ सन १९६८

नोंदणी कार्यालय : १०६-ए, गोविंदजी केणी रोड, नायगांव, मुंबई - ४०० ०१४.

कॉर्पोरेट ऑफिस : अपना बँक भवन, डॉ. एस. एस. राव रोड, परेल, मुंबई - ४०० ०१२.

दूरध्वनी : २४१६४८६०/२४१०४८६१/२४१०४८६२/२४११४८६३ फॅक्स : २४१०४६८०

Email : apnabank@vsnl.com Website : www.apnabank.co.in



५१ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेची सूचना

(फक्त सभासदांकरिता)

अपना सहकारी बँक लि. च्या सर्व सभासदांना सूचना देण्यात येते की, बँकेची एकावन्नावी वार्षिक सर्वसाधारण सभा गुरुवार, दिनांक २० सप्टेंबर २०१८ रोजी सायंकाळी ३.३० वाजता महात्मा गांधी सभागृह, राष्ट्रीय मिल मजदूर संघ, गं. द. आंबेकर मार्ग, परेल, मुंबई - ४०० ०१२ येथे आयोजित केली आहे.

कामकाजाची विषय सूची :

- दिनांक १७ सप्टेंबर २०१७ रोजी झालेल्या ५० व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेच्या इतिवृत्तांचे वाचन करणे.
- अध्यक्षीय भाषण.
- दिनांक ३१ मार्च २०१८ रोजी संपलेल्या आर्थिक वर्षाच्या बँकेच्या ५१ व्या वार्षिक अहवालातील वैधानिक लेखा परिक्षकांनी प्रमाणित केलेले नफा-तोटा पत्रक, ताळेबंद आणि संचालक मंडळाचा अहवाल स्वीकृत करणे.
- संचालक मंडळाने शिफारस केलेल्या नवत नफ्याच्या विभागाणीस मंजूरी देणे व लाभांश जाहीर करणे.
- सन २०१७-१८ च्या वैधानिक लेखा परिक्षकांच्या अहवालाचे वाचन करणे.
- सन २०१७-१८ च्या वैधानिक लेखा परिक्षण अहवालाच्या दोष दुरुस्ती अहवालावर विचार करणे व स्वीकृत करणे.
- सन २०१८-१९ करिता वैधानिक लेखापरिक्षक म्हणून संचालक मंडळाने शिफारस केलेल्या मे. संजय राणे अॅन्ड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्, मुंबई यांच्या नेमणुकीस मान्यता देणे व त्यांचे मानधन ठरविण्याचे अधिकार संचालक मंडळास देणे.
- वार्षिक सर्वसाधारण सभेस गैरहजर असलेल्या सभासदांच्या रजेला पोटनियम 8(a)(ii) नुसार मान्यता देणे.
- अध्यक्षांच्या परवानगीने येणारे इतर विषय.

संचालक मंडळाच्या आदेशानुसार

परेल, मुंबई - ४०० ०१२

दिनांक : ३१.०८.२०१८

राजन होंबाळकर

(मुख्य कार्यकारी अधिकारी)

सूचना : गणसंख्येच्या अभावी सभा तहकूब झाल्यास वरील सभा निश्चित केलेल्या जागीच सायंकाळी ४.०० वाजता घेण्यात येईल व पोटनियम क्र. 29(iii) नुसार त्या सभेस गणसंख्येचे बंधन राहणार नाही.

महत्त्वाच्या सूचना :

- सभासदांना वार्षिक नफा-तोटा पत्रक, ताळेबंदाबाबत माहिती विचारावयाची असल्यास दि. १४ सप्टेंबर २०१८ पर्यंत कार्यालयीन वेळेत कॉर्पोरेट ऑफिसशी संपर्क साधावा.
- सन २०१७-१८ चा वार्षिक अहवाल सभासदांसाठी बँकेच्या वेबसाईटवर, नोंदणीकृत कार्यालय, कॉर्पोरेट ऑफिस व शाखांमध्ये दि. ६ सप्टेंबर २०१८ पासून उपलब्ध आहे.
- सभासदांनी कृपया आपली ओळखपत्रे सोबत आणावीत. ज्या सभासदांनी आपली भागपत्रके व ओळखपत्रे अद्याप नेली नसतील त्यांनी ती शेअर विभाग, अपना बँक भवन, पहिला मजला, डॉ. एस. एस. राव रोड, परेल, मुंबई - ४०० ०१२ येथून कार्यालयीन वेळेत घेऊन जावीत.
- ज्या सभासदांना लाभांश आपल्या खात्यात जमा करावयाचा असेल त्यांनी शेअर विभागातून/शाखेतून विहित नमुन्यातील पत्र प्राप्त करून त्वरित पूर्तता करावी.
- ज्या सभासदांनी दि. ३१ मार्च २०१५ अखेरपर्यंतचा लाभांश अद्याप घेतलेला नाही त्या सभासदांचा लाभांश पोटनियम क्र. 50(iii) नुसार गंगाजळी खात्यात जमा करण्यात येईल.
- सर्व सभासदांस सूचित करण्यात येते की, त्यांच्या पत्त्यातील बदल किंवा नवीन पत्ता बँकेच्या शेअर विभागाशी संपर्क साधून लवकरात लवकर कळवावा.

सभेसाठी फक्त सभासदांनाच प्रवेश दिला जाईल.

अपना सहकारी बँक लि.

(मल्टिस्टेट शेड्युल्ड बँक)

संचालक मंडळ

(सन २०१४-१५ ते सन २०१९-२०)

अध्यक्ष दत्ताराम चाळके	उपाध्यक्ष सदानंद शानभाग (निधन : दि. २४ जुलै, २०१८)	उपाध्यक्ष शांताराम दिवेकर (दि. १६ ऑगस्ट, २०१८ पासून)
----------------------------------	---	---

संचालक

नरेश तावडे अविनाश सरफरे उमेशचंद्र ठाकूर गोविंद घाडी	अनिल सवादकर श्रीमती स्मिता जागुष्टे प्रशांत खोपकर वसंत जाधव ऋषिकेश तावडे	सौ. अदिती सावंत चंद्रशेखर सावंत संजय खानविलकर प्रकाश पाटील
--	--	---

मुख्य कार्यकारी अधिकारी

प्रकाश कोंडूरकर एम.कॉम., सीएआयआयबी, आय.सी.डब्ल्यू.ए.(I) (दि. ५ मे, २०१८ पर्यंत)	राजन होंबाळकर बी.ए., एल.एल.बी., जी.डी.सी. अँड ए. (दि. २४ मे, २०१८ पासून)
--	---

प्रमुख व्यवस्थापक

सुरेश चव्हाण एम.कॉम., जी.डी.सी. अँड ए.	हेमंत शिंदे बी.ए., एम.एल.एस.
--	--

वैधानिक लेखा परिक्षक : मे. संजय राणे अँड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्

अंतर्गत लेखा परिक्षक

मे. व्ही. एम. डी. अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्	मे. अरविंद एस. कुळकर्णी अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्	मे. अरविंद ए. पाटील अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्
मे. भावसार अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्	मे. निलेश शिंदे अँड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्	मे. यतिन असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्
मे. एन. एस. पुरोहीत अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्		मे. साज अँड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस्

बँकर्स

रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक लि. आयसीआयसीआय बँक लि. अँक्सिस बँक बँक ऑफ इंडिया	स्टेट बँक ऑफ इंडिया सारस्वत को-ऑप. बँक लि. कोटक महिंद्र बँक लि. एचडीएफसी बँक	महाराष्ट्र स्टेट को-ऑप. बँक लि. आयडीबीआय बँक लि. युनियन बँक ऑफ इंडिया डीसीबी बँक येस बँक
---	---	--

ऑडिट वर्ग "अ"



अपना सहकारी बँक लि.

सन्माननीय सभासद बंधू आणि भगिनींनो,

अपना बँकेच्या ५१व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेमध्ये संचालक मंडळाच्या वतीने मी आपले हार्दिक स्वागत करतो. आपल्या सर्वांच्या पाठबळावर सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षात बँकेने केलेल्या प्रगतीचा अहवाल, वैधानिक लेखा परिक्षकांनी प्रमाणित केलेला ताळेबंद व नफा-तोटा पत्रक आपल्या सर्व सन्माननीय सभासदांसमोर सादर करताना मला आनंद होत आहे.

सन २०१७-१८ मध्ये झालेल्या समाधानकारक पावसामुळे अन्नधान्याच्या उत्पादनात व शेती उत्पन्नात चांगली वाढ झाली, मात्र कच्चा तेलाच्या व पेट्रोलच्या सातत्याने वाढणाऱ्या दरांमुळे महागाईही वाढली. याचा एकूणच नकारात्मक परिणाम आपल्या अर्थव्यवस्थेवर झाला. रेपो रेटमध्ये दोनवेळा ०.२५% वाढ झाल्याने तो आता ६.५०% इतका झाला आहे, परिणामी रिझर्व्ह बँकेकडून निधी स्विकारणे महाग होणार आहे. ठेवीवरील व्याजदरात वाढ होणार आहे व कर्जावरील व्याजदरही कमी करता येणार नाही. एकंदरीतच ठेवी व कर्जावरील व्याजदराचा उलट दिशेने प्रवास सुरू झाला आहे असे म्हणावे लागेल. चीन व अमेरिका या दोन बड्या राष्ट्रात सुरू असलेल्या शीत युद्धामुळे आंतरराष्ट्रीय व्यवसायास खीळ बसण्याची शक्यता आहे. राष्ट्रीयकृत बँकांच्या एनपीएमध्ये झालेली प्रचंड वाढ, त्यासाठी कराव्या लागणाऱ्या तरतूदी, त्यांच्यावर रिझर्व्ह बँकेनी केलेली कारवाई ह्या बाबी बँकिंगच्या दृष्टीने पोषक नाहीत.

आज देशाचे संपूर्ण बँकिंग क्षेत्र एका धोक्याच्या वळणावर उभं आहे. देशाच्या अर्थव्यवहाराचा मुख्य कणा बँकिंग उद्योग हा असतो. देशाचा बँकिंग उद्योग हा फक्त राष्ट्रीयकृत/सरकारी बँकांवरच अवलंबून नसतो, तर यामध्ये सहकारी आणि खासगी बँकांचाही समावेश असतो. अर्थात यामध्ये सरकारी बँकांचा वाटा मोठा असतो, परंतु आज याच सरकारी बँका बुडीत खात्यात गेलेल्या कर्जांच्या आणि घोटाळ्यांच्या ओझ्याने दबलेल्या आहेत. त्यामुळे देशाची अर्थव्यवस्था डळमळीत झालेली आहे. आजमितीस देशातील सरकारी बँकांच्या थकीत कर्जांचा (एनपीए) आकडा जवळजवळ १० लाख कोटी रुपयांच्या वर गेला आहे, तर सर्व सरकारी बँकांना मिळून ५० हजार कोटी रुपयांपेक्षा अधिक तोटा होताना दिसत आहे. सरकारने व रिझर्व्ह बँकेने यावर उपाय म्हणून इंसॉल्वन्सी आणि बँकरप्टसी कोड हा नवीन कायदा लागू केला आणि विशिष्ट मुदतीत बुडीत किंवा थकित कर्जात सापडलेल्या व्यवसायांच्या जीदगीची दुसऱ्या गुंतवणूकदाराला विक्री करून वसुली करण्याचा मार्ग खुला केला आहे, परंतु सहकारी बँकांची स्थिती अतिशय बिकट होत आहे. वाढणारा एनपीए, प्रशासकीय खर्चात होणारी वाढ, जीएसटी लागू केल्यापासून अर्थव्यवस्थेत झालेल्या बदलामुळे कमी होणारा व्यवसाय, नोकरदार व व्यावसायिक यांच्यात आलेली आर्थिक उदासिनता या बिकट परिस्थितीला तोंड देत नफा क्षमता टिकवणं अतिशय कठीण होत आहे. या पार्श्वभूमीवर अपना बँकेने अहवाल वर्षात समाधानकारक प्रगती केली आहे असे म्हणावे लागेल.

भागभांडवल (Share Capital) : दि. ३१ मार्च २०१८ रोजी बँकेचे भागभांडवल ₹१०२ कोटी ६२ लाख आहे. १०० कोटीहून अधिक भागभांडवल असणाऱ्या मोजक्या सहकारी बँकांमध्ये अपना बँकेचे स्थान आहे.

स्वनिधी (Own Funds) : बँकेची आर्थिक सक्षमता तिच्या स्वनिधीवर अवलंबून असते. दि. ३१ मार्च २०१८ रोजी बँकेचा स्वनिधी ₹ ३८१ कोटी ४५ लाख असा भक्कम आहे.

खेळते भांडवल (Working Capital) : खेळते भांडवल हे बँकेच्या प्रगतीचे मापदंड

मानले जाते. दि. ३१ मार्च २०१८ रोजी संपलेल्या अहवाल वर्षात बँकेचे खेळते भांडवल ₹३४८३ कोटी ४७ लाख झाले आहे.

ठेवी (Deposits) : संचालक मंडळाने अहवाल वर्षाच्या सुरवातीपासूनच उत्पन्नात वाढ व खर्चात कपात करण्याच्या दृष्टीने जास्त व्याजदराच्या ठेवींचे नूतनीकरण न करता कासा ठेवीवर अधिक भर दिला. त्यामुळे बँकेने मोठ्या व्याजदराच्या ठेवीचे नूतनीकरण न करता त्या परत केल्याने ठेवीमध्ये ₹ ६० कोटी २० लाखांची घट होऊन त्या ३१ मार्च २०१८ अखेर ₹ ३१६६ कोटी ८५ लाख झाल्या. मात्र मोठ्या व्याजदराच्या ठेवी परत केल्याने खर्चात ₹ ४३ कोटी २० लाखांने भरीव घट झालेली दिसते त्याचा परिणाम म्हणून नफ्यात लक्षणीय वाढ झालेली आहे.

CASA ठेवींमध्ये वाढ होण्याच्या दृष्टीने बँकेने गतवर्षी स्पेशल सेव्हिंग्ज स्किम सुरू केली. या अंतर्गत बँकेचे कर्मचारी ग्राहकांपर्यंत पोहोचून त्यांच्या ठेवी जमा करीत आहेत. कमी व्याजाच्या ठेवीच्या या योजनेला ग्राहकांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. अहवाल साली या योजनेमुळे ११५५६ नवी खाती उघडली गेली आणि या खातेदारांपर्यंत आपले कर्मचारी दररोज घरोघरी पोहोचत आहेत. या आर्थिक वर्षात आपल्या बँकेच्या CASA ठेवीमध्ये वाढ दिसून येते. गेल्या दोन वर्षांमध्ये बँकेच्या CASA ठेवीचे प्रमाण जवळपास ७.६७% ने वाढले आहे. जे ठेवीमधील गुणात्मक वाढ दर्शविते. सन २०१६ रोजी CASA ठेवीचे प्रमाण २१% होते अहवाल साली २८.६७% एवढे झाले आहे.

कर्जे (Loans & Advances) : ३१ मार्च २०१८ अखेर बँकेची एकूण शिल्लक कर्जे ₹२१०० कोटी ६४ लाख होती. खाजगी बँका आक्रमक मार्केटींग करून कमी व्याजदराचा लोभ दाखवून आपले चांगले ग्राहक त्यांच्याकडे आकृष्ट करीत आहेत. परिणामी या आर्थिक वर्षात जवळपास ₹११२ कोटीची कर्जे मुदतपूर्व बंद झाली. तसेच नवीन व्यवसाय स्थापन न झाल्याने व चालू उद्योगधंद्याकरीता आर्थिक वातावरण पोषक नसल्याने उद्योजकांनी व्यवसायात वाढ केली नाही त्यामुळे कर्जात अपेक्षित उठाव झाला नाही. तरिही बँकेने सीडी रेशो ६६.३३% इतका राखण्यात यश मिळविले आहे. अहवाल वर्षात ₹५७५ कोटी ३१ लाखांची कर्जे वितरीत करण्यात आली.

गुंतवणूक (Investments) : दि. ३१ मार्च, २०१८ अखेर बँकेची एकूण गुंतवणूक ₹१०७५ कोटी २७ लाखाची झाली आहे. गुंतवणूकीमध्ये ₹७३ कोटी १७ लाखाची वाढ झाली आहे. गतवर्षी एकूण गुंतवणूक ₹१००२ कोटी १० लाखाची होती. वर नमुद केल्यानुसार बाजारातील आर्थिक अनिश्चिततेचे वातावरण पाहता उद्योजकांनी व्यवसायात वाढ केली नाही तसेच नवीन उद्योगधंदे स्थापन झाले नाहीत व त्यामुळे कर्जात अपेक्षित वाढ होऊ शकली नाही. पर्यायाने बँकेला सरकारी रोखे, म्युच्युअल फंडातून गुंतवणूक करावी लागली. सर्वच बँकात साधारणपणे अशी परिस्थिती असल्याने गुंतवणूकीत मागणीपेक्षा पुरवठा अधिक होता म्हणूनच त्यातून मिळणाऱ्या उत्पन्नातही गेल्या वर्षाच्या तुलनेत घट झाली. बँकेच्या गुंतवणूक विभागाने वेळोवेळी योग्य निर्णय घेवून सरकारी रोख्यांच्या विक्रीतून ₹२ कोटी ३७ लाख इतके उत्पन्न मिळविले आहे. तसेच म्युच्युअल फंडातील गुंतवणूकीमुळे ₹४ कोटी ४० लाख इतके उत्पन्न बँकेस मिळाले.

बँकेची सर्व गुंतवणूक पूर्णतः सुरक्षित असून ती बँकिंग नियंत्रण कायदा, १९४९ च्या कलम १८ व ४२ मधील तरतूदी व रिझर्व्ह बँकेने वेळोवेळी दिलेल्या मार्गदर्शक सूचनांना अधिन राहून केलेली आहे. तसेच सर्व गुंतवणूकीचे कंकरंट लेखा परिक्षण करून सदर गुंतवणूक रिझर्व्ह बँकेच्या नियमानुसार असल्याचे प्रमाणपत्र सनदी लेखापालांनी दिलेले आहे.

भांडवल पर्याप्तता गुणोत्तर/स्वनिधी पूरकता (CRAR) : रिझर्व्ह बँकेच्या निकषानुसार हे गुणोत्तर ९% पेक्षा जास्त असणे गरजेचे आहे, परंतु आर्थिकदृष्ट्या सक्षम व सुयोग्य व्यवस्थापन (FSWMB) असलेल्या सहकारी बँकांना हे प्रमाण १०% च्या वर असणे आवश्यक आहे. आपल्या बँकेचे हे प्रमाण १२.२१% आहे. रिझर्व्ह बँकेच्या निकषानुसार भांडवल पर्याप्तता गुणोत्तर प्रमाण जेवढे अधिक तेवढी बँक आर्थिकदृष्ट्या सक्षम असल्याचे दर्शविते व ते बँकेच्या प्रगतीसाठी पूरक ठरले जाते. आपल्या बँकेचे ३१ मार्च २०१८ अखेर हे प्रमाण १२.२१% असून हे आपली बँक सक्षम व सुयोग्य व्यवस्थापनाच्या व्याख्येत मोडत असल्याचे हे द्योतक आहे.

नफा (Profit) : बँकेने मार्च, २०१८ अखेर ₹३३४ कोटी ९३ लाखांचे उत्पन्न मिळविले आहे. येणे कर्ज वाढीस व गुंतवणूकीस वाव नसल्याने त्यातून मिळणाऱ्या उत्पन्नात झालेली घट अशी परिस्थिती असताना देखील बँकेने ठेवीवरील व्याजावर ठेवलेले नियंत्रण व अन्य खर्चात केलेली कपात त्यामुळेच बँकेला मार्च २०१८ अखेर ढोबळ नफा ₹२९ कोटी ५२ लाख झाला आहे. त्यातून आवश्यक त्या तरतुदी कराव्या लागल्यामुळे बँकेस निव्वळ नफा ₹१६ कोटी ५९ लाख झाला आहे. गतवर्षीच्या तुलनेत निव्वळ नफ्यात ₹५ कोटी ८३ लाखाची भरवी वाढ झाली आहे.

लाभांश (Dividend) : बँकेच्या स्थापनेपासून आजतागायत सर्व वाटचालीत सभासदांचा महत्त्वपूर्ण सहभाग आहे. प्रतिकूल परिस्थितीवर मात करून सभासदांना योग्य परतावा देत असतानाच नफ्याची पुनर्गुंतवणूक करून समाधानकारक भांडवल पर्याप्तता प्रमाण राखण्याचे बँकेचे धोरण आहे. सध्याच्या बँकिंग प्रणाली मधील अनेक आव्हाने लक्षात घेऊन बँकेच्या भविष्यातील स्थैर्याचा विचार करता संचालक मंडळाने अहवाल वर्षात सभासदांना १०% लाभांश देण्याचे ठरविले आहे. सदर लाभांश रिझर्व्ह बँकेचे परिपत्रक क्र. UBD.BPD. (PCB). Cir.No. 4 / 12.05.001/2012-13 दिनांक July 5, 2012 नुसार रिझर्व्ह बँकेच्या मंजूरीस अधिन राहून संचालक मंडळाने शिफारस केलेला आहे.

नफा विभागणी (Appropriation) : हिशेब पत्रकातील कर तरतुदी, अकाऊंटिंग स्टँडर्ड २२ (AS 22) प्रमाणे कराव्या लागतात. मागील वर्षाचा शिल्लक नफा जमेस धरता अहवाल वर्षात एकूण ₹१६ कोटी ६९ लाख एवढा नफा विभागणीसाठी उपलब्ध झालेला आहे. संचालक मंडळ खालीलप्रमाणे नफा विभागणीची शिफारस आपल्या मंजूरीसाठी करीत आहे.

	(₹)
मागिल वर्षाचा शिल्लक नफा	१,८२,९९७.०५
अधिक चालू वर्षाचा नफा	१६,५९,२९,९७९.७३
नफा विभागणीसाठी उपलब्ध नफा	१६,६१,१२,९७६.७८
वजा :	
गंगाजळी (२५%)	४,१५,२८,२४५.००
आकस्मित निधी (१०%)	१,६६,११,३००.००
शिक्षण निधी (१%)	१६,६१,१३०.००
लाभांश (१०% यथाप्रमाणे)	१०,००,०९,८६०.००
इमारत निधी	४३,००,०००.००
सभासद कल्याण निधी	१०,००,०००.००
कर्मचारी कल्याण निधी	५,००,०००.००
जयप्रकाश सामाजिक कृतज्ञता निधी	५,००,०००.००
शिल्लक नफा पुढील वर्षाकरिता	१०,४४९.७८
एकूण	१६,६१,१२,९७६.७८

कर्ज थकबाकी व एनपीए : बँकिंग क्षेत्रास गेले वर्षभर भेडसावत असणारा मुख्य प्रश्न म्हणजे त्यांची अनुत्पादीत कर्जे. राष्ट्रीयकृत, खाजगी व इतर बँकांची याबाबतची आकडेवारी बोलकी आहे. गेल्या ३ वर्षात भारतीय बँकिंग क्षेत्रातील अनुत्पादीत कर्जात लक्षणीय वाढ झाली आहे. नोटाबंदीचे चालू राहिलेले परिणाम व वस्तू आणि सेवाकरांच्या (GST) अंमलबजावणीमूळे अर्थव्यवस्थेत अडथळे निर्माण झालेल्या अडथळ्यांचा परिणाम अखेरीस कर्जदारांच्या Cash Flow वर झाला. ही बाब लक्षात घेऊन आपल्या बँकेने गेले वर्षभर वसुलीवर अधिकाधिक भर दिला याचा परिणाम म्हणूनच आपली ढोबळ अनुत्पादीत कर्जे ₹५८ कोटी ९० लाख तर नवत अनुत्पादीत कर्जे ₹२९ कोटी ४९ लाख होऊन त्याचे प्रमाण अनुक्रमे २.८०% व १.०४% इतके कमी करण्यात यश मिळविले. गतवर्षी हेच प्रमाण अनुक्रमे ९.४७% व ६.७८% इतके होते. दीर्घकाळ प्रलंबित राहणाऱ्या कायदेशिर कारवाया व दिवाळखोरी बाबत (NCLT) धोरणाची कठोर अंमलबजावणी हा यावरील उपाय ठरू शकतो.

सेवा सुविधा (Facilities) -

आधुनिक तंत्रज्ञान : गतवर्षी कोअर बँकिंग सॉफ्टवेअरमध्ये सुधारणा आणि अधिक व्यावसायिकता आणण्याच्या दृष्टीने Omni-3 हे नवीन व्हर्जन घेतले होते. ते सर्व शाखांमध्ये कार्यान्वित झाले असून त्यातून बदलत्या तंत्रज्ञानाला अनुसरून ग्राहकांना सेवा दिली जात आहे. यामुळे विशेषतः जीएसटी या नव्या करप्रणालीची अंमलबजावणी सुलभ झाली आहे.

नायगांव शाखेचे स्थलांतर आपल्या जुन्या जागेत करण्यात आले असून हे स्थलांतर ग्राहकांच्या सोयीकरिता तळमजल्यावर करण्यात आले. तेथे ई-लॉबीही सुरु करण्यात आली आहे. यामुळे तेथील ग्राहकांना रक्कम काढणे, ठेव ठेवणे, पासबुक भरणे, खात्यातील शिल्लक माहित करून घेणे, चेकचा भरणे, इत्यादि सेवा काऊंटरवर न जाता मिळू लागल्या आहेत.

यापुढे स्पर्धेत टिकून राहण्याकरिता बँकेला तंत्रज्ञानात अद्ययावतता आणणे क्रमप्राप्त आहे. त्यामुळे POS व TAB मशिन खरेदी करणे, नवनवीन सॉफ्टवेअर, हार्डवेअर व नेटवर्किंग इक्वीपमेंट खरेदी करणे या सारखे निर्णय संचालक मंडळ त्वरित घेऊन त्याची अंमलबजावणी करते. अहवाल वर्षात बँकेने E-KYC व Internet Banking सुविधा सुरु केली आहे. कॅशलेस अर्थव्यवस्था आणण्यासाठी व्यावसायिक नियोजनबद्ध संगणकीय धोरण व दृष्टीकोन आणि त्याचबरोबर कर्मचाऱ्यांचे प्रशिक्षण या बाबींचा विचार करून त्याची अंमलबजावणी करण्यात येत आहे. कोअर बँकिंग अद्ययावत करण्याची प्रक्रिया करण्याबरोबरच विस्तारीत ATM सेवा, Internet Banking, मोबाईल बँकिंग, UPI प्रणालीद्वारे भीम अॅप, MPOS Machines अचूक सॅर्व्हिसिंग सेवा आदि सेवा देण्यास बँक कटीबद्ध आहे. याशिवाय RTGS, NEFT, CTS, Rupay Debit Card, Adhar Payment, E-Commerce आदि प्रणालीचा वापर करून बँक अधिकाधिक ग्राहकांना आकर्षित करून आपला विस्तार वाढवीत आहे.

डिजिटलाइझेशन : इलेक्ट्रॉनिक माध्यमातून होणाऱ्या पेमेंटचे प्रमाण झपाट्याने वाढत आहे. याकरिता नवनवीन मार्गही खुले केले जात आहेत. आपल्या ग्राहकांना हे सर्व मार्ग खुले करून देण्यासाठी अपना बँक बांधील आहे किंबहुना गेल्या वर्षीच्या तुलनेत या व्यवहारात ग्राहकांमध्ये व व्यवहाराच्या रक्कमेत दुपटीपेक्षा अधिक वाढ झाली आहे. तसेच प्रथमच आपल्या बँकेस यातून नफा मिळू लागला आहे. अहवाल कालावधीत मोबाईल बँकिंगद्वारे २,३६,६७० व्यवहार झाले व त्यातील रक्कम ₹३३१.२३ कोटी इतकी होती. अपना रुपे डेबीट कार्डावर एकूण ४,१६,४६७



खरेदीचे व्यवहार झाले व रक्कम ₹४७.८९ कोटी इतकी होती तर ऑन लाईन शॉपींगचे १,४१,४४३ व्यवहार होवून त्यातील गुंतलेली रक्कम ही ₹११.७७ कोटी इतकी होती. आपल्या बँकेतील ग्राहकांनी इतर एटीएममध्ये केलेले व्यवहार व इतर बँकांतील ग्राहकांनी आपल्या एटीएमद्वारे केलेले एकूण २८,१४,४०८ व्यवहार झाले व यात ₹९१८.७२ कोटी इतकी प्रचंड रक्कम काढण्यात आली. या आकडेवारीतून आपल्याला आपल्या बँकेतील इलेक्ट्रॉनिक्स पेमेंटची व्याप्ती लक्षात येईल.

ISO 27001 सुरक्षितता प्रमाणपत्र : दरवर्षी बँक ISO 27001-2013 हे सुरक्षिततेचे प्रमाणपत्र नुतनीकरण करण्यासाठी प्रयत्नशील असते. यावर्षी देखील बँकेला ISO 27001-2013 तंत्रज्ञान सुरक्षा प्रमाणपत्र प्राप्त झाले आहे.

पॅन कार्ड सुविधा (PAN Card) : कोणताही आर्थिक व्यवहार करण्याकरीता पॅनकार्ड असणे आवश्यक असल्याने आपल्या बँकेतर्फे सदर सुविधा UTI द्वारे देण्यात येते. बँकेच्या सर्व शाखांमध्ये ही सुविधा उपलब्ध केलेली आहे. या सेवेचा ४७३४ ग्राहकांनी लाभ घेतला.

मुद्रांक विक्री सुविधा (FRANKING) : बँकेच्या कॉर्पोरेट ऑफिसमध्ये दस्तऐवज प्रॉकिंग सुविधा उपलब्ध असून या सेवेचा लाभ बँकेच्या ग्राहक व सामान्य नागरिकांना मिळत असतो. सध्या शासनाने ₹५०००/- पर्यंत दस्तऐवज प्रॉकिंग करण्याच्या मर्यादा घातल्यामुळे बँकेला यातून मिळणाऱ्या उत्पन्नावर परिणाम झाला आहे. तरीही ग्राहकांच्या सोयीसाठी ही सुविधा आपण सुरु ठेवलेली आहे. अहवाल वर्षात १२,९४८ ग्राहकांचे २५,९५० दस्तऐवज प्रॉकिंग करण्यात आले.

प्रधानमंत्री आवास योजना : प्रधानमंत्री आवास योजनेबाबत आपल्या बँकेने नुकताच HUDCO बरोबर करार केला असून लवकरच कर्मचाऱ्यांना याबाबत ट्रेनिंग देऊन ही योजना सुरु करण्यात येईल. यामुळे आपल्या घरतारण कर्जदारांना केंद्र सरकारची ₹२.३४ लाख ते ₹२.६७ लाख इतकी सबसिडी मिळू शकेल.

विमा व्यवसाय -

जीवन, सर्वसाधारण आणि आरोग्य विमा : बँकेने विमा वितरण व्यवस्थेमध्ये इतर उत्पन्नाचे साधन म्हणून यापूर्वीच पदार्पण केले आहे. लाईफ इन्शुरन्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (LIC) या व्यतिरिक्त Max Life Insurance Co. Ltd. व HDFC Life Insurance Co. Ltd. यांच्यामार्फत जीवन विम्यासाठी तसेच सर्वसाधारण विम्यासाठी Bajaj Allianz General Insurance Co. Ltd., Future Generali India Insurance Co. व आरोग्य विम्यासाठी Religare व Signa TTK या कंपन्यांबरोबर करार केला आहे. उपरोक्त विमा व्यवसायाच्या माध्यमातून बँकेने ₹८५.०९ लाख कमिशन मिळविले आहे. गतवर्षी ते ₹८०.५८ लाख होते. भारत सरकारने ऑगस्ट, २०१५ पासून प्रधानमंत्री जीवन सुरक्षा व प्रधानमंत्री जीवन ज्योत या अत्यंत अल्प विमा हप्ता असलेल्या योजना सुरु केल्या व आपल्या बँकेने त्या राबविल्या. अहवाल वर्षात आपल्या बँकेने या योजनांच्या अंतर्गत अनुक्रमे २१७२५ व २०३३७ असे एकूण ४२०६२ विम्याचे प्रिमियम भरले.

परकीय चलन व्यवहार (FOREX BANKING) : रिझर्व्ह बँकेकडून आपल्या बँकेस यापूर्वीच AD-II परवाना मिळाला आहे. यामध्ये विदेशी प्रवास, परदेशी उच्च शिक्षण, परदेशात दिलेल्या व्यावसायिक भेटी इत्यादी कारणाकरीता आपण परकीय चलन उपलब्ध करून देतो. अहवाल वर्षात आपल्या ग्राहकांनी यात ₹२.२६ कोटीचा व्यवहार केला आहे. आपल्या चालू खातेदारांना / कर्जदारांना त्यांच्या व्यवसायाकरीता आयात / निर्यात करावी लागते. याकरीता लेटर ऑफ क्रेडीट, पॅकींग क्रेडीट, फॉरवर्ड बुकिंग, एल. सी. डिस्काउंटिंग, बँक गॅरंटी करीता मागणी

असते. त्यांचे हे व्यवहार आपण ७ नामांकीत बँकांमार्फत करीत आहोत. यावर्षी आपण ₹३९३.३२ कोटीच्या परकीय चलनाचा व्यवहार केला असून त्यातून ₹३.२९ कोटीचे उत्पन्न मिळविले आहे.

CIBIL/CERSAI सदस्यत्व : बँकेने रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक तत्वानुसार CIBIL, Equifax, Experian, CRIF High Mark या चारही क्रेडीट रेटिंग एजन्सी यांचे सभासदत्व घेतले आहे. या एजन्सीमार्फत मिळणाऱ्या माहितीमुळे कर्ज मंजूरीस उपयोग होतो व कर्ज मंजूरीचे निर्णय अधिक काटेकोरपणे घेणे शक्य होते.

बँकेने गतवर्षीपासून CERSAI ची मॅम्बरशीप घेतली आहे. त्यामुळे मंजूर केलेल्या कर्जांच्या मालमत्तेवर बँकेचा बोजा चढविण्याची/उतरविण्याची नोंद व त्याची पडताळणी करण्यास मदत होते व कर्ज वितरणात होणारी जोखीम टाळता येते.

म्युच्युअल फंड : बँक निरनिराळ्या व्यवसायात पदार्पण करून एकूण उत्पन्नात वाढ होण्यासाठी सर्व प्रकारचे प्रयत्न करीत आहे. केंद्र सरकारने म्युच्युअल फंडात जनसामान्यांचा सहभाग वाढविण्याच्या दृष्टीने प्रयत्न सुरु केले आणि त्यात आम जनतेचा सहभाग वाढत आहे. याचा फायदा घेण्याचे ठरवून बँकेने म्युच्युअल फंड व्यवसायात पदार्पण केले आहे. यासाठी बँकेने फिज्डम या कंपनीबरोबर सामंजस्य करार करून बँकेचा म्युच्युअल फंड अॅप सुरु केला आहे. हा अॅप वापरण्यास सहज आणि सोपा असल्याने बँकेचा ग्राहक यात एक रक्कमी गुंतवणूक अथवा दरमहा ठरावीक रक्कमेची गुंतवणूक करू शकतो. सन २००५ मध्ये संचालक मंडळाने अपना बँक ही 'फायनान्सीअल मॉल' होण्याचे स्वप्न ठरविले होते. त्या स्वप्नाची पूर्तता करताना म्युच्युअल फंडात प्रवेश हे बँकेने उचललेले महत्वाचे पाऊल आहे.

संचालक मंडळ व समित्या : कार्यकारी समिती, कर्ज अर्ज चिकित्सा समिती, कर्ज वसुली समिती व ऑडिट समिती या विविध समित्यांतील कामकाजात संचालक मंडळ सहभाग घेऊन बँकेच्या सर्वांगीण प्रगती व विकासासाठी महत्त्वपूर्ण योगदान करीत आहे. संचालक मंडळाच्या अभ्यासपूर्ण सहभागाने बँकेच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी वेळोवेळी अचूक व त्वरित निर्णय घेतले जातात. अहवाल वर्षात संचालक मंडळाच्या एकूण १६ सभा झाल्या. उपस्थितीचे प्रमाण ८८% आहे.

संचालक व त्यांच्या नातेवाईकांना मंजूर केलेली कर्जे : संचालक मंडळ सदस्य, त्यांचे नातेवाईक व पदाधिकारी असलेल्या संस्था यांना बँकेमार्फत मंजूर करावयाच्या कर्जांवर रिझर्व्ह बँकेचे निर्बंध असल्यामुळे आर्थिक वर्षात अशी कोणतीही नवीन कर्जे दिली/मंजूर केलेली नाहीत; परंतु पंचवार्षिक निवडणुकीमध्ये निवडून आलेल्या संचालकांनी निवडणुकीपूर्वी घेतलेली कर्जे दि.३१ मार्च, २०१८ अखेर येणे रक्कम पान क्र. २४ वर दाखविण्यात आलेली आहेत.

बँकेची अभिन्नदनास्पद कामगिरी : अहवाल वर्षात अपना बँकेस विविध संस्थांनी पुरस्कार देऊन गौरविले.

एफसीबीए/बँकिंग फ्रंटिअर्स यांच्यातर्फे अपना बँकेस बेस्ट इनिशिएटिव्ह इन पेपर लेस बँकिंग व बेस्ट आयटी हेड हे पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले.

बृहन्मुंबई नागरी सहकारी बँक्स असोसिएशन यांचे तर्फे रु. २००१ कोटीच्या वर ठेवी असणाऱ्या बँकांच्या गटात प्रथम क्रमांक अपना बँकेने पटकावला.

अभिन्नंदन :

बँकेचे अध्यक्ष मा. दत्ताराम चाळके यांना 'मराठा उद्योग भूषण पुरस्कार' देऊन गौरविण्यात आले. हा पुरस्कार महाराष्ट्राचे महसूल मंत्री मा. चंद्रकांतदादा पाटील यांच्या हस्ते अध्यक्षाना प्रदान करण्यात आला.

बँकेचे माजी संचालक व अपना परिवाराचे ज्येष्ठ कार्यकर्ते मा. अर्जुन लोके याना राष्ट्रीय मिल मजदूर संघातर्फे गं. द. आंबेकर स्मृती पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले.

नायगांव शाखेचे समिती सदस्य मा. राजेंद्र घाडगे यांना बृहन्मुंबई महानगरपालिके तर्फे उत्कृष्ट शिक्षक पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले.

बँकेचे कर्ज विभागाचे जनरल मॅनेजर मा. राजन होंबाळकर यांची मुख्य कार्यकारी अधिकारी (C.E.O.) म्हणून नियुक्ती करण्यात आली.

बँकेचे विद्यमान उपाध्यक्ष मा. सदानंद शानभाग यांचे दि. २४ जुलै, २०१८ रोजी दुःखद निधन झाले. त्यामुळे रिक्त जागी बँकेचे ज्येष्ठ संचालक मा. शांताराम दिवेकर यांची दि. १६ ऑगस्ट, २०१८ रोजी झालेल्या संचालक सभेत उपाध्यक्षपदी निवड करण्यात आली.

अपना बँकेतर्फे या सर्वांचे मनःपूर्वक अभिनंदन व बँकेस मिळालेल्या विविध पुरस्कारांबद्दल सन्माननीय सभासदांचे मनःपूर्वक आभार.

लेखा परिक्षण -

रिझर्व्ह बँक तपासणी : बँकेचे नियंत्रण अधिनियम १९४९ च्या कलम ३५ अन्वये रिझर्व्ह बँकेने ३१ मार्च २०१७ अखेर अहवाल कालावधीची बँकेची तपासणी श्री. विल्यम राजु, प्रमुख व्यवस्थापक यांनी सप्टेंबर, २०१७ मध्ये पूर्ण केली. बँकेने ठेवी, कर्जे, रोखता व तरलता इत्यादी बाबतच्या रिझर्व्ह बँकेच्या आदेशाचे तंतोतंत पालन केले आहे. सदर तपासणीचा दोष दुरुस्ती अहवाल विहीत कालावधीत सादर करण्यात आला. तसेच ३१ मार्च, २०१८ अखेर अहवाल कालावधीची तपासणी मुख्य अधिकारी श्री. संजय कुमार, उप प्रमुख व्यवस्थापक यांनी दि. १० ऑगस्ट, २०१८ रोजी पूर्ण केली. रिझर्व्ह बँकेच्या तपासणी अधिकारी यांनी बँकेच्या कामकाजाबद्दल समाधान व्यक्त केले. त्यांच्या अहवालाची प्रतिक्रिया आहे.

वैधानिक लेखा परिक्षण : वैधानिक लेखा परिक्षकांची नेमणूक करण्याचे अधिकार संस्थेच्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेला देण्यात आलेले आहेत. सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाकरिता मे. संजय राणे अँड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस् यांची नियुक्ती केली होती. त्यानुसार आपल्या बँकेचे लेखा परिक्षणाचे काम दिलेल्या वेळेत पूर्ण करून आपला अहवाल सादर केला असून त्यांनी आपल्या बँकेस 'अ' ऑडिट वर्ग दिला आहे.

सन २०१८-१९ या आर्थिक वर्षाकरिता मे. संजय राणे अँड असोसिएटस्, चार्टर्ड अकाऊंटंटस् यांची नेमणूक व त्यांची फी ठरविण्याचे अधिकार संचालक मंडळाला देण्याची शिफारस ठरावाद्वारे करण्यात आली आहे. त्यास आपण मंजूरी द्यावी, ही विनंती.

अंतर्गत लेखापरिक्षण : बँकेने सन २०१७-१८ करिता नऊ लेखा परिक्षकांची नेमणूक केली होती. अंतर्गत लेखा परिक्षणाचे मुख्य काम मे. वि. एम. डी. अँड कंपनी, चार्टर्ड अकाऊंटंटस् यांनी पाहिले. त्यांनी अंतर्गत लेखापरिक्षणाचे काम पूर्ण करून अहवाल सादर केला आहे.

कर्मचारी सहभाग व मनुष्यबळ विकास : केंद्र सरकारच्या धडाकेबाज निर्णयामुळे अर्थव्यवस्थेला वेग आला आहे. नोटाबंदीच्या पाठोपाठ जीएसटी ही 'एक देश एक कर' ही प्रणाली सरकारने लागू केली. यामुळे अर्थव्यवस्था ढवळून निघाली. या करप्रणालीची अंमलबजावणी करताना त्याप्रमाणे सॉफ्टवेअरमध्ये बदल केले गेले, परंतु ही अंमलबजावणी करताना कर्मचाऱ्यांना त्याचे सुयोग्य प्रशिक्षण दिले गेले. याचबरोबर कर्मचाऱ्यांमध्ये व्यावसायिकता येण्यासाठी नियमित प्रशिक्षण वर्ग

बँकेच्या कॉर्पोरेट ऑफिस येथील प्रशिक्षण केंद्रातून भरवले जातात. अहवाल वर्षामध्ये प्रशिक्षण केंद्रात बँकेचे क्षेत्रातील नवनवीन बदल, तंत्रज्ञान याबाबतचे प्रशिक्षण देण्यात आले. या व्यतिरिक्त वैकुंठ मेहता राष्ट्रीय सहकारी प्रबंध संस्थान पुणे, बृहन्मुंबई नागरी सहकारी बँक असोसिएशन, महाराष्ट्र अर्बन बँक फेडरेशन व NAFCUB या प्रशिक्षण संस्थांमध्ये अधिकारी व कर्मचारी यांचे प्रशिक्षणाकरीता नामांकन केले. अहवाल वर्षात १४६१ प्रशिक्षणार्थीना प्रशिक्षण देण्यात आले.

व्यावसायिक पात्रता आणि सातत्याने प्रशिक्षणाद्वारे कर्मचाऱ्यांची उत्पादकता वाढविण्याचा बँकेचा उद्देश आहे. अहवाल वर्षात प्रति कर्मचारी उत्पादकता ₹८.१४ कोटी झाली आहे.

सामाजिक बांधिलकी : सामाजिक बांधिलकीची जाण ठेऊन बँक दरवर्षी सामाजिक, शैक्षणिक, आरोग्यसेवा आणि क्रीडा क्षेत्रात कार्यरत असणाऱ्या संस्थांना आर्थिक मदत देत असते. बँकेने ही परंपरा अहवाल वर्षीही कायम राखली आहे.

'बळ द्या पंखांना' या उपक्रमात सहभाग : महाराष्ट्र टाईम्स आणि नवभारत टाईम्स यांच्या १०वीच्या परिक्षेत ९० टक्केपेक्षा जास्त गुण मिळविणाऱ्या आर्थिकदृष्ट्या गरीब विद्यार्थ्यांना मदत करण्याच्या दृष्टीने 'बळ द्या पंखांना' या उपक्रमात अपना बँक गत दोन वर्षे सहभागी आहे. बँकेची स्थापना मुळी जनसामान्यांची सेवा करण्याच्या तत्वाने प्रेरित होऊन झाली असल्याने विद्यार्थ्यांना मदत करण्याच्या या सामाजिक कार्यात बँक मोठ्या अभिमानाने सहभागी होत आहे. यंदाच्या वर्षीही यात सहभाग घेऊन म.टा. व नवभारत टाईम्स या वृत्तपत्राने निवडलेल्या गुणी विद्यार्थ्यांचे अपना बँकेने आर्थिक पालकत्व स्विकारलेले आहे.

शाखा विस्तार -

नायगांव शाखेचे स्थलांतर : बँकेची पहिली शाखा नायगांव येथे १९६८ रोजी कार्यान्वित झाली. अपना बाजारच्या मुख्य इमारतीत ही शाखा पहिल्या मजल्यावर सुरू होती, परंतु ज्येष्ठ नागरिकांसाठी पहिल्या मजल्यावर जाऊन सेवा घेणे त्रासदायक होते. सामान्य नागरिक, ज्येष्ठ नागरिक व व्यवसायिक यांच्या सोईसाठी बँकेने आपल्या जुन्या जागेत नायगांव शाखेचे स्थलांतर केले. त्यामुळे बँकेच्या ग्राहकांना अधिक चांगली व जलद सेवा दिली जात आहे. याच ठिकाणी बँकेने ई-लॉबीही सुरू केली आहे. ग्राहकांना अद्ययावत ई-सेवा मिळण्याच्या दृष्टीने या लॉबीचा उपयोग होत आहे.

अहवाल वर्षातील सोहळे -

सभासद/कर्मचारी पाल्य शैक्षणिक प्रावीण्य बक्षिसे व सर्वोत्कृष्ट शाखा पुरस्कार समारंभ : बँकेच्या शैक्षणिक गुणवत्ता मिळविणाऱ्या सभासद/कर्मचारी पाल्यांचा गुणगौरव समारंभ दि. २८ ऑक्टोबर, २०१७ रोजी दामोदर हॉल, परेल येथे संपन्न झाला. या समारंभास प्रमुख पाहुणे म्हणून ज्येष्ठ साहित्यिक मा. मधु मंगेश कर्णिक व महाराष्ट्र टाईम्सचे कार्यकारी संपादक मा. अशोक पानवलकर हे उपस्थित होते. समारंभाच्या अध्यक्षस्थानी बँकेचे अध्यक्ष मा. श्री. दत्ताराम चाळे होते. यावेळी बँकेच्या सेवेत २५ वर्षे पूर्ण झालेल्या कर्मचाऱ्यांचा सपत्निक यथोचित सत्कार व सन २०१६-१७ साली उत्कृष्ट आर्थिक कामगिरी करणाऱ्या उत्कृष्ट शाखांचा गौरव करण्यात आला. 'अ' गटातून मालाड (प), 'ब' गटातून घाटकोपर (प), 'क' गटातून गडहिंगलज (कोल्हापूर) या शाखांना पुरस्कार देऊन गौरविण्यात आले.

अपना बँकेचा सुवर्ण महोत्सवी सांगता समारंभ : अपना बँकेच्या सुवर्ण महोत्सवी वर्षानिमित्त मागील वर्षी दि. २८ मार्च, २०१७ रोजी गुढीपाडव्याच्या दिवशी महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री मा. देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत भव्य शुभारंभ



सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. त्याचप्रमाणे दि. १४ एप्रिल, २०१८ रोजी वडाळा येथील भारतीय कामगार क्रीडा मंडळाच्या मैदानात सांगता सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या सोहळ्यासाठी केंद्रिय वाणिज्य व नागरी हवाई वाहतूक मंत्री मा. सुरेश प्रभु, केंद्रिय अवजड उद्योग व सार्वजनिक उद्योग मंत्री मा. अनंत गीते, खासदार व माजी केंद्रिय मंत्री मा. आनंदराव अडसूळ, ज्येष्ठ समाजवादी नेते व स्वातंत्र्य सैनिक मा. डॉ. जी. जी. पारिख, मा. आमदार सर्वश्री कालीदास कोळंबकर, प्रसाद लाड, अजय चौधरी उपस्थित होते. या दिमाखदार सोहळ्याला बँकिंग व सहकार क्षेत्रातील तसेच राजकीय व सामाजिक क्षेत्रातील अनेक मान्यवर आवर्जून उपस्थित होते. त्याचप्रमाणे अपना बँकेचे संचालक, समिती सदस्य, सभासद, ग्राहक, कर्मचारी व त्यांचे कुटुंबीय असा मोठा जनसमुदाय उपस्थित होता. या निमित्ताने आयोजित सुप्रसिध्द गायिका वैशाली सामंत व गायक प्रसन्नजीत कोसंबी आणि वाद्यवृंद यांच्या बहारदार कार्यक्रमाने उपस्थितांची मने जिंकली.

अपना बँक स्पोर्ट्स क्लब : अपना बँक स्पोर्ट्स क्लब हा कर्मचाऱ्यांच्या कला, क्रीडा आणि साहित्य लेखनाला वाव मिळावा व त्याचा फायदा बँकेच्या दैनंदिन कामकाजात व्हावा यासाठी स्थापन झालेला व कर्मचाऱ्यांनी कार्यान्वित ठेवलेला क्लब आहे. बँकेच्या सुवर्ण महोत्सवाचे औचित्य साधून अपना बँक स्पोर्ट्स क्लबला अधिक चालना देऊन त्यांच्या तर्फे कार्यक्रम राबले जात आहेत. बँकेच्या सुवर्ण महोत्सवी शुभारंभ समारंभावेळी 'आपलं अपना' या गृहपत्रिकेच्या २७ व्या अंकाचे प्रकाशन मा. मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते झाले होते. दि. १० जून, २०१७ रोजी कर्मचाऱ्यांच्या आठवणींना उजाळा व नव्या-जुन्या पिढीचा संगम व्हावा या उद्देशाने 'साठवणीतल्या आठवणी' हा कार्यक्रम आयोजित केला होता. दि. १७ ऑगस्ट, २०१७ रोजी महिला समिती सदस्य व महिला कर्मचाऱ्यांसाठी विशेष 'चल ग सये' या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. याप्रसंगी 'आपलं अपना' या गृहपत्रिकेच्या २८ व्या अंकाचे प्रकाशन करण्यात आले.

सर्वोत्कृष्ट शाखा स्पर्धा : बँकेच्या सर्व शाखांपैकी वर्षभरात उत्कृष्ट आर्थिक कामगिरी करणाऱ्या शाखांना उत्कृष्ट शाखा म्हणून गौरविण्यात येते. बँकेचा वाढता शाखा विस्तार लक्षात घेता 'अ', 'ब', आणि 'क' असे तीन विभाग केले असून विभागवार उत्कृष्ट शाखा निवडण्यात येतात. सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाकरिता संचालक मंडळाने बँकेचे अध्यक्ष मा. दत्ताराम चाळके यांच्या अध्यक्षतेखाली श्री. शांताराम दिवेकर, श्री. अनिल सवादकर, सौ. अदिती सावंत, श्री. अविनाश सरफरे व श्री. उमेश ठाकूर यांची समिती नियुक्त केली होती. सदर समितीवर श्री. सुरेश चव्हाण, प्रमुख व्यवस्थापक यांनी निमंत्रक म्हणून काम पाहिले. संचालक मंडळाने ठरवून दिलेल्या निकषानुसार सदर समितीने शाखा तपासणी केली व गुणांकन केले असून विजेत्या शाखांची नावे वार्षिक सर्वसाधारण सभेमध्ये जाहीर करण्यात येतील.

आवाहन :

देशाची अर्थव्यवस्था बँकिंग प्रणालीच्या खिळखिळेपणाने व्यापलेली आहे. नजिकच्या काळात सरकारी बँकांमध्ये झालेल्या फसवेगिरीने ही बाब ठळकपणे उघड झाली आहे. भारतीय अर्थव्यवस्थेचा कणा असलेली ही बँकिंग प्रणाली एनपीए या संकल्पनेने भयग्रस्त झालेली आहे. आणि दिवसेंदिवस यामुळे अनेक बँका जेरीस आलेल्या दिसत आहेत. बडे कर्जदार बँकांकडून मोठ्या प्रमाणात कर्ज घेवून फसवणुकीचे प्रकार करून देशातूनच पोबारा करीत आहेत. असे कर्जदार वेळीच शोधणे व प्रत्येक कर्जदाराचे हितसंबंध आणि खरे उद्देश लक्षात घेवून मगच कर्ज वितरण करणे हे मोठे आव्हान बँकिंग यंत्रणेपुढे आहे.

बँकिंग यंत्रणा दिवसेंदिवस आधुनिक तंत्रज्ञानावरच अवलंबून आहे. केंद्र सरकारने डिजिटल कॅशलेस व्यवहाराचा नारा दिला आणि तंत्रज्ञान अद्ययावत करण्याचे आव्हान बँकिंग यंत्रणेपुढे उभे ठाकले आहे. सहकारी बँकांना या आव्हानाला तोंड देताना मोठ्या खर्चाची तजवीज करावी लागत आहे. केंद्र सरकार कडून वेळोवेळी निघणाऱ्या आदेशानुसार मोबाईल ॲप अथवा एटीएम प्रणालीमध्ये त्वरेने बदल करावे लागत आहे. यामध्ये सहकारी बँकांची दमछाक होत आहे. हा बदल करण्याकरिता हार्डवेअर व सॉफ्टवेअरसाठी मोठा खर्च करावा लागत आहे.

याशिवाय व्याज दर स्पर्धा, Small and Payment Banks, पोस्ट विभागाची बँक, मोबाईल वॉलेट्स यांच्या बँकिंग क्षेत्रातील प्रवेशामुळे सहकारी बँकांच्या हक्काच्या रिटेल व्यवहारावर कुऱ्हाड आली आहे. परंतु पायाभूत सुविधांवर अधिक खर्च, प्रकल्पांची जलद अंमलबजावणी आणि आर्थिक सुधारणा या सर्व गोष्टींमुळे पुढील वर्षात आर्थिक विकासाला गती मिळणे अपेक्षित आहे.

बँकेने ५० वर्षांचा सुवर्ण महोत्सवी टप्पा पार केला आहे. बँकेच्या सभासदांसाठी हा टप्पा गौरवास्पद आहे तितकाच जबाबदारी वाढवणाराही आहे. बँकेच्या प्रगतीत सभासद व ग्राहकांचा सहभाग अतिशय महत्त्वपूर्ण असल्याने आपला सहभाग व सहकार्य अपेक्षित आहे. बँकेने निर्धारित केलेली व्यवसायाची उद्दिष्टे पार करण्याकरिता आपणा सर्वांकडून पूर्वीप्रमाणेच प्रोत्साहन व सहकार्य मिळेल याची मी खात्री बाळगतो.

वृत्तज्ञात :

बँकेचे सर्व ग्राहक, खातेदार, अपना परिवाराचे सर्व सदस्य, बँकेची मॅनेजमेंट टीम, व्यवस्थापक आणि कर्मचारी यांनी संचालक मंडळावर दाखविलेला विश्वास व सहकार्य याबद्दल मी व माझे संचालक मंडळ सदैव ऋणी आहे.

आम्हाला वेळोवेळी दिलेल्या सहकार्याबद्दल रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया, मा. जॉईंट सेक्रेटरी, भारत सरकार आणि केंद्रीय निबंधक, सहकारी संस्था, नवी दिल्ली, मा. सहकार आयुक्त व निबंधक, सहकारी संस्था, पुणे, जिल्हा उपनिबंधक, मुंबई, मा. जिल्हाधिकारी व उपजिल्हाधिकारी, मुंबई शहर, मुंबई पोलिस, मुंबई महानगरपालिका, इंडियन बँक्स असोसिएशन, महाराष्ट्र स्टेट को-ऑप. बँक लि., मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक लि., महाराष्ट्र स्टेट को. ऑप. बँक्स असोसिएशन, दि बृहन्मुंबई नागरी सहकारी बँक्स असोसिएशन लि., महाराष्ट्र अर्बन को-ऑप. बँक फेडरेशन लि., को-ऑप. बँक्स एम्प्लॉईज युनियन, मुंबई, कायदेविषयक सल्लागार, अंतर्गत हिशेब तपासनीस, वैधानिक लेखा परिक्षक, मातृसंस्था मुंबई कामगार मध्यवर्ती ग्राहक सहकारी संस्था मर्यादित अर्थात अपना बाजार को-ऑप. यांचे मनःपूर्वक आभार. बँकेच्या कार्याला वेळोवेळी प्रसिध्दी दिल्याबद्दल सर्व वृत्तपत्रांचे संपादक, वार्ताहर, चॅनेल्सचे मुख्याधिकारी, आदींना धन्यवाद. बँकेचे सभासद, समिती सदस्य, ग्राहक, हितचिंतक, अधिकारी आणि कर्मचारी यांनी बँकेप्रती सतत दिलेल्या क्रियाशील योगदानामुळेच बँकेला ही चौफेर प्रगती साध्य करता आली. मी या सर्वांचे ऋण व्यक्त करतो. सर्वांचे असेच सहकार्य यापुढेही मिळत राहील असा मला विश्वास आहे.

संचालक मंडळाच्यावतीने,

दत्ताराम चाळके
अध्यक्ष

भावपूर्ण श्रद्धांजली

शालीन, सौहार्दशील व विवेकी विचारांनी लढणारे भारताच्या राजकीय इतिहासातील सर्वमान्य आणि ऋषीतुल्य नेतृत्व, देशाचे माजी पंतप्रधान भारतरत्न अटलबिहारी वाजपेयी यांचे दि. १६ ऑगस्ट, २०१८ रोजी दुःखद निधन झाले. बँकेचे विद्यमान उपाध्यक्ष सदानंद शानभाग, समाजवादी ज्येष्ठ नेते, माजी गृहराज्य मंत्री आणि पुण्याचे माजी महापौर भाई वैद्य, समाजवादी चळवळीच्या निष्ठावंत कार्यकर्त्या व माजी आमदार कमलताई देसाई, बँकेचे माजी संचालक पुरुषोत्तम म्हात्रे, अपना बाजारचे कार्यध्यक्ष अनिल गंगर यांचे पिताश्री गोविंदजी उर्फ बच्चुभाई गंगर, स्वाधार संस्थेच्या संचालिका इंदुताई खानोलकर, आंतरभारती शिक्षण मंडळाचे अध्यक्ष व राष्ट्रसेवादलाचे ज्येष्ठ कार्यकर्ते बाबूराव मुळीक, मुंबई बँकेचे माजी अध्यक्ष चंद्रकांत खोपडे यांच्या पत्नी सौ. सुरेखा चंद्रकांत खोपडे, अपना बाजारचे संचालक संतोष सरफरे यांच्या मातोश्री सुनंदा सरफरे, अपना बाजारचे माजी संचालक कृष्णा जाधव यांचे सुपुत्र वैभव जाधव, समाजवादी कार्यकर्ते सुधाकर प्रभुदेसाई, प्रतिक्षा नगर शाखेचे समिती सदस्य धो. य. माने, ज्येष्ठ समाजवादी कार्यकर्ते मोहन आळवे, सौ. जयश्री जयराम धुरी, अंधेरी शाखेचे समिती सदस्य अनिल सरमळकर, सभासद व अपना परिवाराचे सदस्य जगन्नाथ सुर्वे, बँकेचे इंटिरिअर डिझायनर हेमंत जोशी, समाजवादी कार्यकर्ते संभाजी महाडीक, परेल (मुख्य) शाखेच्या समिती सदस्या सौ. वनिता रमाकांत शेलार, अपना परिवाराचे निस्पृह कार्यकर्ते प्रभाकर रामचंद्र गंगाखेडकर, प्रभावती लवु रेडकर, श्रीपाल अण्णा कुंबळे.

बँकेचे सिईओ राजन होंबाळकर यांचे पिताश्री अॅड. नागेश होंबाळकर, बँकेच्या कर्मचाऱ्यांच्या नातेवाईकांपैकी सौ. शालाबाई आनंदा माने, सौ. विभावरी यशवंत कोपर्डे, श्रीमती मोटीन डॉमनिक गोन्सालविस, विनायक सदाशिव मर्गज, श्रीमती सुशिलाबाई धोंडू मेस्त्री, रामचंद्र शिवराम सरदेसाई, सॅबॅस्टीन मायकेल रिबेरो, सदाशिव निळू मर्गज, श्रीमती इंदिरा काशिराम खामकर, श्रीमती यशोदा वसंत फाटक, विश्वनाथ गोविंद फडके, श्रीमती अनुसया जानु पवार, श्रीमती रत्नप्रभा रामकृष्ण परब व कोल्हापूर येथील कर्मचारी भरत माने त्याच बरोबर देशाच्या सिमेचे रक्षण करताना व आतंकवाद्यांशी लढताना वीरमरण आलेले जवान, नुकत्याच झालेल्या केरळमधील महापुरात बळी पडलेले निःश्याप नागरीक तसेच अपना परिवार, अपना बँक, अपना बाजार व परिवाराच्या संबंधित इतर संस्थांशी निगडित असलेल्या अहवाल वर्षात निधन पावलेल्या सर्व ज्ञात-अज्ञात व्यक्तींना **अपना बँकेची भावपूर्ण श्रद्धांजली.**



सन २०१८-२०१९ साठीचे अंदाज पत्रक

(₹ लाखात)

	साध्य	अंदाज	साध्य	अंदाज
	२०१६-२०१७	२०१७-२०१८	२०१७-२०१८	२०१८-२०१९
ठेवी	३२२७०४.२९	४०००००.००	३१६६८४.५१	४०००००.००
कर्जे	२१५२७३.३७	२८००००.००	२१००६४.२२	२८००००.००
उत्पन्न				
कर्जावरील व्याज	२४१४४.४१	२७०००.००	२४०९६.२२	२७५००.००
गुंतवणुकीवरील व्याज	७१२९.२४	८०००.००	६६३७.३०	७०००.००
इतर उत्पन्न	४७९८.४९	६५००.००	२७५९.७२	३०००.००
एकूण	३६०७२.१४	४१५००.००	३३४९३.२४	३७५००.००
खर्च				
ठेवीवरील व्याज	२३२७६.३५	२४५००.००	१८९५६.५०	२००००.००
पगार व भत्ते	३६२२.०२	४०००.००	३७२८.२३	४५००.००
इतर खर्च	५३५२.११	६५००.००	७८५६.६९	६०००.००
एकूण	३२२५०.४८	३५०००.००	३०५४९.४२	३०५००.००
ढोबळ नफा	३८२१.६६	६५००.००	२९५१.८२	७०००.००
तरतूदी	२७४५.७६	२५००.००	१२९२.५२	४०००.००
निव्वळ नफा	१०७५.९०	४०००.००	१६५९.३०	३०००.००



मातृसंस्था - अपना बाजार

अपना बाजार ह्या बहुराज्य ग्राहक सहकारी संस्थेची २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाची विक्री उलाढाल ₹११४.८७ कोटी झाली आहे. अहवाल वर्षात संस्थेच्या मुंबईमधील नायगाव, फोर्ट, मुलुंड, अंधेरी, चारकोप आणि वाशी येथील डिपार्टमेंट स्टोअर्सची एकूण विक्री ₹७७.८४ कोटी इतकी झाली असून एकूण विक्रीशी हे प्रमाण ६८% आहे. मुंबईमध्ये शाखा विभागाची विक्री ₹२२.०६ कोटी झाली आहे. एकूण विक्रीशी त्याचे प्रमाण १९% आहे. कोकण विभागात रत्नागिरी, देवरुख, लांजा व गुजरात राज्यात उमरगांव येथील शाखांची विक्री ₹१४.७७ कोटी झाली असून त्याचे एकूण विक्रीशी प्रमाण १३% आहे.

संस्थेस वर्ष २०१७-१८ मध्ये व्यापारी नफा ₹१४.१३ कोटी झाला आणि सर्व खर्च व सर्व तरतूदी घेऊन ₹३८.१५ लाख निव्वळ नफा प्राप्त झाला आहे.

GST मुळे संस्थेमार्फत करण्यात येणाऱ्या व्यवहारावर परिणाम झाला. संस्थेचे संचालक मंडळ, अधिकारी व सेवकांनी नेहमीच सांघिक काम केले आहे. तांत्रिक स्पर्धेत प्रगती व्हावी या करीता वेगवेगळ्या 'अॅप' च्या माध्यमांचा संस्थेने आपल्या कार्यप्रणालीत समावेश केला आहे आणि ग्राहकांना सर्वतोपरी चांगली सेवा दिली आहे. वर्षभरात संस्थेच्या कामकाजाच्या दृष्टीकोनातून अधिकारी व सेवकांना सतत प्रशिक्षण देण्यात आले.

ग्राहक जागरूकता अभियानांतर्गत ग्राहकांकरीता काही विशेष उपक्रम आयोजित करण्यात आले.

अपना बाजार नायगांव येथे कार्यरत दादासाहेब सरफरे आरोग्य केंद्रात तज्ज्ञ डॉक्टरांमार्फत सर्वसामान्यांना नाममात्र दरात आरोग्यसेवा पुरविली जाते. या आर्थिक वर्षात ७६७७ रूग्णांनी या सेवेचा लाभ घेतला. आर्थिक वर्षात आरोग्य केंद्राच्या तज्ज्ञ डॉक्टरांमार्फत रूग्णांकरीता विशेष आरोग्य शिबीरांचे आयोजनही करण्यात आले. सामाजिक बांधिलकीच्या भावनेतून कार्यरत असलेल्या दादासाहेब सरफरे आरोग्य केंद्राची दुरुस्ती करून सेवा केंद्रास आधुनिक स्वरूप देण्यात येणार आहे.

वर्षभरात संस्थेने वेगवेगळ्या प्रकारचे विक्री महोत्सव आयोजित केले आणि ग्राहकांना सेवा दिली. भविष्यात संस्थेचा विस्तार व विकास करण्याचा संचालक मंडळाचा मानस आहे. संस्थेला चांगले स्थैर्य प्राप्त होवून संस्थेची सतत प्रगती होत आहे.

अपना बँक कर्मचारी पतपेढी

अपना बँक कर्मचारी सहकारी पतपेढी मर्यादित या बँकेच्या कर्मचाऱ्यांच्या पतपेढीचे सन २०१७-१८ या अहवाल वर्षात भाग भांडवल ₹१०८.३२ लाख झाले असून एकूण निधी ₹५३.८० लाख झाला आहे. अहवाल वर्षाअखेर सभासद संख्या ३९५ आहे. शिल्लक कर्जे ₹४३०.०५ लाख आहेत. कर्जावरील व्याजदर द.सा.द.शे.१० टक्के असून पतपेढीने अहवालवर्षात ₹१८.२४ लाख नफा मिळविला आहे. पतपेढीस २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाकरीता 'अ' ऑडिट वर्ग मिळाला आहे.

सभासद व कर्मचारी पाल्यांकरिता शैक्षणिक बक्षीस योजना

गेली अनेक वर्षे बँकेने सभासदांच्या पाल्यांना शैक्षणिक प्रोत्साहनपर पारितोषिक देण्याची योजना राबविली आहे. त्यानुसार बोर्ड व विद्यापीठांनी सन २०१८ मध्ये घेतलेल्या एस.एस.सी./एच.एस.सी. या परीक्षांत पहिल्याच प्रयत्नात ७० टक्क्याहून अधिक, तर पदवीधर/पदव्युत्तर/पदविका (सरकारी मान्यताप्राप्त दोन वर्ष किंवा अधिक कालावधी) या परीक्षांत ६५ टक्क्याहून अधिक गूण मिळवून उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थी/विद्यार्थिनींचा यथोचित गौरव करण्यात येणार आहे. ज्या सभासदांचे सभासदत्व दि. ३१ मार्च, २०१८ अखेर एक वर्षाहून अधिक कालावधीचे आहे अशा सर्व सभासदांचे पाल्य या बक्षीस योजनेस पात्र होतील. अशा सभासदांनी शाखेत उपलब्ध असलेले विहित नमुन्यातील अर्ज भरून त्यासोबत विद्यालय/महाविद्यालयाच्या प्राचार्याकडून प्रमाणित केलेल्या गुणपत्रिकेच्या छायांकित प्रतीसह दि. ३० सप्टेंबर, २०१८ पूर्वी बँकेच्या कॉर्पोरेट ऑफिस अथवा जवळच्या शाखेत सादर करावेत.

३१ मार्च २०१८ अखेरचे ताळेबंद पत्रक

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17		CAPITAL AND LIABILITIES	SCHEDULE NO.	CURRENT YEAR 31/Mar/18
1,086,795,225.00	1	SHARE CAPITAL	1	1,026,220,650.00
2,957,396,700.64	2	RESERVE FUND AND OTHER RESERVES	2	2,788,234,228.33
32,270,429,409.08	3	DEPOSIT AND OTHER ACCOUNTS	3	31,668,450,796.73
43,120.00	4	BILL FOR COLLECTION BEING BILLS RECEIVABLE (as per contra)		20,000.00
24,839,188.04	5	BRANCH ADJUSTMENT		10,315,200.35
205,847,191.15	6	OVERDUE INTEREST RESERVE		267,506,878.60
40,847,274.95	7	INTEREST PAYABLE ON DEPOSIT		40,213,460.25
455,821,902.01	8	OTHER LIABILITIES	4	356,414,547.78
107,688,240.05	9	PROFIT AND LOSS ACCOUNT	5	166,112,976.78
	10	CONTINGENT LIABILITIES		
		Current Year 2018		
		Guarantees & LC issued ₹ 126,32,08,063.00		
		DEAF ₹ 10,56,89,549.18		
		Previous Year 2017		
		Guarantees & LC issued ₹ 93,29,79,373.00		
		DEAF ₹ 9,83,21,825.87		
37,149,708,250.92		GRAND TOTAL		36,323,488,738.82

As per our report of even date attached

For M/s. Sanjay Rane & Associates

Chartered Accountants

FRN No. 121089W

(CA Vishal Bane)
Partner M.N. 146521
Statutory Auditor

Suresh Chavan
General Manager

Rajan Hombalkar
Chief Executive Officer

**BALANCE SHEET AS AT 31st MARCH 2018**

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17		PROPERTY AND ASSETS	SCHEDULE NO.	CURRENT YEAR 31/Mar/18
3,178,645,723.33	1	CASH AND BANK BALANCES	6	2,420,072,230.90
1,477,314,253.99	2	BALANCE WITH OTHER BANKS	7	1,377,665,477.10
-	3	MONEY AT CALL AND SHORT NOTICE		-
8,407,275,633.00	4	INVESTMENTS	8	8,990,928,128.00
21,527,336,902.91	5	ADVANCES	9	21,006,421,976.26
	6	INTEREST RECEIVABLE		
341,485,850.80		i) On Loans & Advances		386,780,250.45
133,105,181.00		ii) On Investment		126,714,583.00
43,120.00	7	BILLS RECEIVABLE BEING BILLS FOR COLLECTION (as per contra)		20,000.00
-	8	BRANCH ADJUSTMENT		-
1,833,446,146.15	9	FIXED ASSETS	10	1,751,137,768.35
251,055,439.74	10	OTHER ASSETS	11	263,748,324.76
37,149,708,250.92		GRAND TOTAL		36,323,488,738.82

Mrs. Aditi Sawant
Director

Avinash Sarfare
Director

Dattaram Chalke
Chairman

३१ मार्च २०१८ अखेरचे नफा-तोटा पत्रक

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17		EXPENDITURE	CURRENT YEAR 31/Mar/18
2,327,634,989.19	1	Interest on Deposits	1,895,649,832.64
-	2	Interest on Borrowings	-
362,201,904.34	3	Salaries and Allowances	372,822,866.94
1,069,343.00	4	Directors' Fees, Travelling & Conveyance	928,376.00
158,135,484.70	5	Rent, Taxes, Insurance & Lighting	170,730,919.44
2,706,835.00	6	Legal & Professional Charges	3,168,050.00
11,978,238.96	7	Postage & Telephone Charges	18,627,127.24
7,205,000.00	8	Audit Fees	7,868,500.00
85,544,493.50	9	Depreciation on Fixed Assets	107,419,750.31
26,130,616.80	10	Repairs & Maintenance	29,457,062.28
13,526,082.28	11	Printing & Stationery	12,092,485.73
9,531,721.00	12	Advertisement & Publicity	13,210,039.18
31,921,799.00	13	Premium Paid to DICGC	31,953,283.00
2,111,682.50	14	Travelling and Conveyance	2,335,110.64
6,807,066.00	15	Premium on Securities Amortised	7,939,364.00
56,744,233.87	16	Bad Debts Written Off	-
121,798,324.44	17	Sundry Expenses	145,905,265.94
-	18	Loss on Sale of Assets to Asset Reconstruction Company (ARC)	234,033,699.25
	19	Provisions and Contingencies :	
5,163,000.00		a) Contingent Provision for Standard Asset	4,070,000.00
177,637,000.00		b) Bad & Doubtful Debts Reserve	170,000,000.00
18,557,000.00		c) Special B.D.D.R. u/s 36 I (viii) of IT	-
3,126,000.00		d) Depreciation on Investment	14,884,000.00
177,683,022.74	20	Profit before Tax	106,227,979.73
100,000,000.00		i) Income Tax	-
(29,907,000.00)		ii) Deferred Tax	(59,702,000.00)
107,590,022.74		Net Profit After Tax Carried Tr. To B/S	165,929,979.73
3,607,213,837.32		Total	3,349,323,712.32

As per our report of even date attached

For M/s. Sanjay Rane & Associates

Chartered Accountants

FRN No. 121089W

(CA Vishal Bane)

Partner M.N. 146521

Statutory Auditor

Suresh Chavan

General Manager

Rajan Hombalkar

Chief Executive Officer



PROFIT AND LOSS ACCOUNT FOR THE YEAR ENDED 31st MARCH 2018

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17		INCOME	CURRENT YEAR 31/Mar/18
2,414,440,553.00	1	Interest Loan & Advance	2,409,622,280.09
712,924,463.21	2	Interest on Investment	663,730,377.35
38,903,453.86	3	Commission Exchange & Brokerage	42,373,710.55
9,575,759.00	4	Rent on Safe Deposit Lockers	10,330,119.00
118,836,073.80	5	Other Income	138,711,327.85
229,916,273.58	6	Profit on Sale of Investment	67,704,832.48
56,744,233.87	7	BDDR Written Back	-
25,873,027.00	8	Written Off Bad Debts Recovered	16,851,065.00
3,607,213,837.32		Total	3,349,323,712.32

Mrs. Aditi Sawant
Director

Avinash Sarfare
Director

Dattaram Chalke
Chairman

SCHEDULES TO BALANCE SHEET

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17	PARTICULARS		CURRENT YEAR 31/Mar/18
	SCHEDULE - 1 SHARE CAPITAL		
3,000,000,000.00	i) Authorised Capital : 12,00,00,000 shares of ₹ 25/- each		3,000,000,000.00
1,086,795,225.00	ii) Issued, Subscribed and Paid-up: 41048826 (P.Y.43471809) Shares of ₹ 25/- each (Previous year 43471809 Shares of ₹ 25/- each)	1,026,220,650.00	
1,086,795,225.00			1,026,220,650.00
	SCHEDULE - 2 RESERVE FUND AND OTHER RESERVES		
492,007,593.06	i) Statutory Reserve	521,775,435.06	
265,510,151.35	ii) Building Fund	265,510,151.35	
3,510,000.00	iii) Dividend Equalisation Fund	3,510,000.00	
548,429,929.70	iv) Bad & Doubtful Debts Reserve	382,699,271.30	
73,594,600.00	v) Special B.D.D.R. u/s 36(1) (viii) of I.T. Act, 1961	73,594,600.00	
82,163,000.00	vi) Contingent Provision against Standard Assets	86,233,000.00	
349,000.00	vii) Charity Fund	349,000.00	
119,420.91	viii) Staff Welfare Fund	-	
102,328,650.00	ix) Investment Fluctuation Fund	107,889,650.00	
2,697,235.00	x) Member Welfare Funds	2,180,501.00	
49,935,214.62	xi) Contingency Reserve	60,704,114.62	
563,700.00	xii) J.P.N.	563,700.00	
34,141,000.00	xiii) Investment Depreciation Reserve	49,025,000.00	
10,100,000.00	xiv) General Reserve	10,100,000.00	
1,289,100,628.00	xv) Revaluation Reserve	1,221,253,227.00	
2,846,578.00	xvi) Golden Jubilee Fund	2,846,578.00	
2,957,396,700.64			2,788,234,228.33
	SCHEDULE - 3 DEPOSIT AND OTHER ACCOUNTS		
18,524,565,515.36	A) Term Deposits		
4,975,299,599.70	I) Individuals	16,672,351,998.43	
	ii) Other Societies	5,917,233,032.55	
23,499,865,115.06			22,589,585,030.98
7,366,255,642.47	B) Saving Bank Deposits		
161,157,773.29	I) Individuals	7,458,078,142.24	
	ii) Other Societies	230,261,188.94	
7,527,413,415.76			7,688,339,331.18
1,176,018,410.85	C) Current Deposits		
67,132,467.41	I) Individuals	1,245,316,463.76	
	ii) Other Societies	145,209,970.81	
1,243,150,878.26			1,390,526,434.57
32,270,429,409.08			31,668,450,796.73



SCHEDULES TO BALANCE SHEET

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17	PARTICULARS		CURRENT YEAR 31/Mar/18
	SCHEDULE - 4		
	OTHER LIABILITIES		
7,537,828.00	i) Unclaimed Dividend	68,017,833.00	
234,050,073.38	ii) Pay-Orders issued	174,828,289.32	
32,691,957.59	iii) Sundry Creditors	27,542,237.73	
15,970,524.00	iv) Provision for Expenses	16,217,801.00	
18,199,169.04	v) Sundries	22,436,036.73	
100,000,000.00	vi) Tax Provision	-	
47,372,350.00	vii) Collection Account (Acquired Bank)	47,372,350.00	
455,821,902.01			356,414,547.78
	SCHEDULE - 5		
	PROFIT AND LOSS ACCOUNT		
187,012,497.31	Profit as per last Balance sheet	107,688,240.05	
	<u>Less : Appropriation for 2016-17</u>		
46,753,125.00	i) Statutory Reserve (25%)	26,922,100.00	
101,502,530.00	ii) Dividend @ 6%	63,176,358.00	
18,701,500.00	iii) Contingency Reserve	10,768,900.00	
1,870,125.00	iv) Education Fund	1,076,885.00	
400,000.00	v) Jayprakash Narayan Samajik Krutagyatha Nidhi	-	
400,000.00	vi) Staff Welfare Fund	-	
400,000.00	vii) Member Welfare Funds	-	
6,487,000.00	viii) Investment Fluctuation Funds	5,561,000.00	
-	ix) Building Fund	-	
7,400,000.00	x) B.D.D.R.	-	
3,000,000.00	xi) Golden Jubilee Fund	-	
98,217.31	Balance Profit after Appropriations	182,997.05	
107,590,022.74	Add : i) Current year Profit	165,929,979.73	
107,688,240.05			166,112,976.78
	SCHEDULE - 6		
	CASH & BANK BALANCES		
959,737,619.42	a) Cash In Hand	531,351,228.63	
1,632,167,468.98	b) Reserve Bank of India	1,303,394,658.95	
714,068.47	c) Current Deposit with State Co-op. Bank	33,715.97	
35,622,392.52	d) Current Deposit with Dist. Co-op. Bank	19,342,894.50	
29,825,819.94	e) Current Deposit with SBI & its Subsidiaries	12,871,378.85	
30,002,500.00	f) Fixed Deposit with Dist. Co-op Bank /State CBL	30,002,500.00	
490,575,854.00	g) Reserve Fund Investment with Dist. Co-op Bank	523,075,854.00	
3,178,645,723.33			2,420,072,230.90
	SCHEDULE - 7		
	BALANCE WITH OTHER BANKS		
277,332,524.44	a) Current Deposit with Nationalised Banks	92,070,978.70	
106,881,729.55	b) Current Deposit with Other Banks	76,894,498.40	
483,200,000.00	c) Fixed Deposit with Nationalised Banks	551,200,000.00	
609,900,000.00	d) Fixed Deposit with Other Banks	657,500,000.00	
1,477,314,253.99			1,377,665,477.10

SCHEDULES TO BALANCE SHEET

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17	PARTICULARS		CURRENT YEAR 31/Mar/18
	SCHEDULE - 8 INVESTMENTS		
7,305,773,633.00	a) In Government Securities	7,476,926,128.00	
1,100,000,000.00	b) Reverse Repo Investment	790,000,000.00	
1,502,000.00	c) Shares of Co-operative Institutions	1,502,000.00	
	d) Security Receipts	722,500,000.00	
8,407,275,633.00			8,990,928,128.00
	SCHEDULE - 9 ADVANCES		
	I) Short Term Loans :		
	Cash Credit, O.D., & Bills Discounted of which secured against		
8,873,185,626.48	A) Govt. & Other Approved Securities	9,185,335,972.55	
30,003,123.64	B) Other Tangible Securities	102,597,942.98	
8,903,188,750.12	C) Unsecured Advances		9,287,933,915.53
	i) Amount overdue ₹ 7043.54 Lakh (P.Y. ₹ 7902.53 Lakh)		
	ii) Amount Considered Bad & Doubtful of Recovery ₹ 379.43 Lakh (P.Y. ₹ 3415.58 Lakh)		
	II) Medium Term Loan :		
	of which secured against		
1,762,873,847.89	A) Govt. & Other Approved Securities	1,675,842,735.96	
411,457,630.92	B) Other Tangible Securities	458,031,897.32	
2,174,331,478.81	C) Unsecured Advances		2,133,874,633.28
	i) Amount overdue ₹ 843.49 Lakh (P.Y. ₹ 1369.62 Lakh)		
	ii) Amount Considered Bad & Doubtful of Recovery ₹ 1669.58 Lakh (P.Y. ₹ 309.30 Lakh)		
	III) Long Term Loans :		
	of which secured against		
10,217,588,354.01	A) Other tangible Securities	9,378,355,914.45	
232,228,319.97	B) Unsecured Advances	206,257,513.00	
10,449,816,673.98			9,584,613,427.45
	i) Amount overdue ₹ 4843.94 Lakh (P.Y. ₹ 3606.52 Lakh)		
	ii) Amount Considered Bad & Doubtful of Recovery ₹ 832.43 Lakh (P.Y. ₹ 1275.06 Lakh)		
21,527,336,902.91			21,006,421,976.26



SCHEDULES TO BALANCE SHEET

PREVIOUS YEAR 31/Mar/17	PARTICULARS		CURRENT YEAR 31/Mar/18
	SCHEDULE - 10		
	FIXED ASSETS		
	I) PREMISES		
1,477,850,000.00	Balance as on 01.04.2017	1,469,480,386.00	
71,627,951.00	Add : Addition during the year	-	
-	Add : Revaluation during the year	-	
79,997,565.00	Less : Depreciation for current year	80,414,795.00	
1,469,480,386.00	Sub-total (I)		1,389,065,591.00
	II) FURNITURE AND FIXTURES		
223,806,487.06	Balance as on 01.04.2017	285,316,318.56	
98,390,509.00	Add : Addition during the year	50,408,325.00	
110,528.00	Less : Book Value of sales during year	41,866.14	
36,770,149.50	Less : Depreciation for current year	44,042,465.31	
285,316,318.56	Sub-total (II)		291,640,312.11
	III) COMPUTERS		
42,378,257.59	Balance as on 01.04.2017	76,070,138.59	
69,062,931.00	Add : Addition during the year	41,228,813.00	
2.00	Less : Book Value of sales during year	38.35	
35,371,048.00	Less : Depreciation for current year	49,322,168.00	
76,070,138.59	Sub-total (III)		67,976,745.24
	IV) VEHICLES		
1,108,900.00	Balance as on 01.04.2017	2,579,303.00	
2,723,535.00	Add : Addition during the year	1,363,542.00	
-	Less : Book Value of sales during year	2.00	
1,253,132.00	Less : Depreciation for current year	1,487,723.00	
2,579,303.00	Sub-total (IV)		2,455,120.00
1,833,446,146.15	TOTAL (I+II+III+IV)		1,751,137,768.35
	SCHEDULE - 11		
	OTHER ASSETS		
58,915,846.00	i) Deposit towards Lease Premises	63,225,414.00	
6,215,148.00	ii) Other Deposits	16,785,178.00	
8,209,356.69	iii) Stock of Printing & Stationary	5,743,296.19	
4,065,771.00	iv) Prepaid Expenses	4,253,327.66	
1,967,131.00	v) Stamp in Hand	1,882,584.00	
36,187,222.76	vi) Others	23,370,107.24	
48,300,639.00	vii) Deferred Tax Assets	108,002,639.00	
87,194,325.29	viii) Advance Income Tax	40,485,778.67	
251,055,439.74			263,748,324.76

Sanjay Rane & Associates

CHARTERED ACCOUNTANTS

C-403, Marathon Next Gen. Innova,
Opp. Peninsula Corporate Park,
Off Ganpatrao Kadam Marg,
Lower Parel, Mumbai - 400 013.

Phone : 4919 8585
Telefax : 4919 8521
Email : admin@ssrane.net
Website : www.ssraneandco.com

INDEPENDENT AUDITOR'S REPORT

To

The Shareholders of Apna Sahakari Bank Ltd.

Report on the Financial Statements

1. We have audited the accompanying financial statements of **APNA SAHAKARI BANK LTD.** ("the Bank") as at 31st March 2018, which comprise of the Balance Sheet as at 31st March 2018, the Profit and Loss Account, and the Cash Flow Statement for the year then ended and a summary of significant accounting policies and other explanatory information. The returns of Head office and its department and 39 branches audited by us and the returns of other branches audited by concurrent/internal auditors of the respective branches are consolidated in these financial statements. The branches and other departments of Head Office covered by us account for 80.99 percent of advances, 64.70 percent of deposits, 82.51 percent of interest income and 65.91 percent of interest expenses.

Management's Responsibility for the Financial Statements

2. Management is responsible for the preparation of these financial statements that give a true and fair view of the financial position, financial performance and cash flows of the Bank in accordance with provisions of the Banking Regulations Act, 1949, the guidelines issued by the Reserve Bank of India, the Central Registrar of Co-Operative Societies, the Multi State Co-Operative Societies Act, 2002, the Multi State Co-Operative Societies Rules, 2002 (as applicable) and accounting principles generally accepted in India so far as applicable to Banks. This responsibility includes the design, implementation and maintenance of internal controls relevant to the preparation and presentation of the financial statements that are free from material misstatement, whether due to fraud or error.

Auditor's Responsibility

3. Our responsibility is to express an opinion on these financial statements based on our audit. We conducted our audit in accordance with Standards on Auditing issued by the Institute of Chartered Accountants of India. Those Standards require that we comply with ethical requirements and plan and perform the audit to obtain reasonable assurance about whether the financial statements are free from material misstatements.

4. An audit involves performing procedures to obtain audit evidence about the amounts and disclosures in the financial statements. The procedures selected depend on the auditor's judgment, including the assessment of the risks of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or error. In making those risk assessments, the auditor considers internal control relevant to the Bank's preparation and fair presentation of the financial statements in order to design audit procedures that are appropriate in the circumstances, but not for the purpose of expressing an opinion on effectiveness of the Bank's internal control. An audit also includes evaluating the appropriateness of accounting policies used and the reasonableness of the accounting estimates made by management, as well as evaluating the overall presentation of the financial statements.
5. We believe that the audit evidence we have obtained is sufficient and appropriate to provide a basis for our audit opinion.

Opinion

6. In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the aforesaid financial statements together with the Notes thereon give the information required by the Banking Regulation Act, 1949, the Multi State Co-Operative Societies Act, 2002 and the Multi State Co-Operative Societies Rules, 2002 and guidelines issued by Reserve Bank of India and the Central Registrar of Co-Operative Societies, in the manner so required and give a true and fair view in conformity with the accounting principles generally accepted in India :
 - a) In the case of the Balance Sheet, of state of affairs of the Bank as at 31st March 2018.
 - b) In the case of the Profit and Loss Account, of the profit for the year ended on that date; and
 - c) In the case of the Cash Flow Statement, of the cash flows for the year ended on that date.

Report on Other Legal & Regulatory Requirements

7. The Balance Sheet and the Profit and Loss Account have been drawn up in Forms "A" and "B" respectively of the Third Schedule to the Banking Regulation Act, 1949 and the Multi



State Co-Operative Societies Act, 2002, the Multi State Co-Operative Societies Rules, 2002.

8. As required by Section 73(4) of the Multi State Co-Operative Societies Act, 2002, we report that :

- a) We have obtained all the information and explanations, which to the best of our knowledge and belief were necessary for the purpose of our audit and have found to be satisfactory;
- b) In our opinion, proper books of account as required by law have been kept by the Bank so far as it appears from our examination of those books and proper returns adequate for the purposes of our audit have been received from the branches/offices;
- c) The transactions of the Bank which came to our notice have been within the powers of the Bank;
- d) The Balance Sheet and the Profit and Loss Account dealt with by this report, are in agreement with the books of account and the returns;
- e) The reports on the accounts of the branches/offices audited by the branch concurrent/internal auditors have been forwarded to us and have been properly dealt with by us in preparing this Report;
- f) The accounting standards adopted by the Bank are consistent with those laid down by accounting principles generally accepted in India so far as applicable to Banks except AS 10 to the extent stated in notes to accounts;
- g) In our opinion and according to information and explanations given to us, we have not noticed any material impropriety or irregularity in the expenditure or in the realization of money due to the bank.

9. As per the information and explanations given to us and based on our examination of the books of account and other records, we have come across the following material instances which need to be reported under Rule 27(3) of the Multi State Co-Operative Societies Rules, 2002 :

- a) During the course of our audit, we have not come across transactions which appear to be contrary to the provisions of the Multi-State Co-Operative Societies Act, 2002, the rules or the bye-laws of the Bank.
- b) During the course of our audit, we have not come across transactions which appear to be contrary to the guidelines issued by the Reserve Bank of India.
- c) The following monies due to the Bank appear to be bad or doubtful of recovery against which a provision of ₹ 2272.20 Lakh is made in the accounts.

(₹ in Lakh)

Category	Principal Outstanding on 31-03-2018
Doubtful Assets	2848.50
Loss Assets	51.36
Total	2899.86

- d) As per information provided by the bank to us and to the best of our knowledge, the following credit facilities have been given by the Bank to the members of the Board or their relatives.

(₹ in Lakh)

Fund Based Amount Outstanding	Security Value	Overdues (If any)
4.72	12.60	Nil

- e) During the course of our audit, we have generally not come across any violations of guidelines, conditions etc., issued by the Reserve Bank of India.
- f) To the best of our knowledge, no other matters have been specified by the Central Registrar, which require reporting under this Rule.

10. We further report that for the year 2017-18 under audit, the Bank has been awarded “A” classification.

**M/s Sanjay Rane & Associates
Chartered Accountants
Firm Reg. No.121089W**

**(CA Vishal Bane)
Partner
M. No. 146521**



**Place : Mumbai
Date : 28th June, 2018**

APNA SAHAKARI BANK LTD.

Notes forming part of Balance Sheet as at 31st March, 2018 and Profit and Loss Account for the year ended 31st March, 2018.

I) OVERVIEW :

- The Apna Sahakari Bank was incorporated in 1968 and has completed its 50 years of providing wide range of banking services including commercial and retail banking products.
- Basis of Preparation :** The financial statements have been prepared and presented under the historical cost convention on the accrual basis of accounting, unless otherwise stated, and comply with generally accepted accounting principles, statutory requirements prescribed under the Banking Regulation Act, 1949, and The Multi state Co-operative Societies Act, 2002, circulars and guidelines issued by the Reserve Bank of India from time to time, the Accounting Standards issued by the Institute Of Chartered Accountants of India and current practices prevailing within banking industry of India.
- Use of Estimates :** The preparation of financial statements, in conformity with generally accepted accounting principles, requires management to make estimates and assumptions that affect the reported amounts of assets and liabilities, revenue and expenses and disclosure of contingent liabilities at the date of financial statement and the result of operation during the reporting period end. Although these estimates are based upon management's best knowledge of current events and action, actual result could differ from these estimates.

II) SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES :

- Accounting Convention :** Financial statements are drawn up in accordance with historical cost convention and in accordance with generally accepted accounting practices and conform to statutory provisions of practices prevailing in India except as otherwise stated.
- Investments :** The entire Investment Portfolio of the bank (including SLR and Non SLR securities) has been classified into (i) Held to Maturity (ii) Held for Trading (iii) Available for Sale Categories as per RBI Guidelines.

The entire Investment Portfolio for the purpose of disclosure in the balance sheet has been categorized into (I) Government Securities (ii) Other approved securities (iii) Shares (iv) Debentures and Bonds (v) Subsidiaries and Joint Ventures (vi) Others.

Investments are valued as per the directives issued by the Reserve Bank of India from time to time and in line with the methodology suggested by Fixed Income Money Market and Derivatives Association of India (FIMMDA).

Investments classified under Held to Maturity category have been carried at acquisition cost. In case of Securities acquired at Premium, necessary amortization is provided for as per RBI directives.

Investments under "Held for Trading" & "Available for Sale" category have been marked to market as per RBI directives. While net depreciation, if any, under each classification has been provided for, net appreciation, if any, has been ignored.

Reclassification of investments from one category to another, is done in accordance with RBI guidelines and any such transfer is accounted for at the acquisition for at the acquisition cost/book value/market value, which is lower, as at the date of transfer. Depreciation, if any, on such transfer is fully provided for.

In respect of non-performing securities (Where interest/principal is in arrears), income is not recognized, and appropriate provision is made for depreciation in the value of securities; and such provision is not set off against appreciation in other performing securities.

Broken Period Interest at the time of acquisition of securities is recognized as Revenue Expense.

- Advances :** All advances have been classified under four categories i.e. (i) Standard Assets, (ii) Sub-standard Assets, (iii) Doubtful Assets and (iv) Loss Assets in accordance with the guidelines issued by the RBI from time to time.

Provision on advances categories under Sub-Standard, Doubtful and Loss Assets is made in accordance with the guidelines issued by the RBI. In

addition, a general provision has been made on all standard assets as per RBI directives.

The overdue interest in respect of NPA advances is provided separately under "Overdue Interest Reserve" as per the directives issued by the Reserve Bank of India.

While classifying account as NPA, due regard is given to the Events occurring after the Balance Sheet Date, like closure of NPA accounts which has an effect of altering the status of the account. The amount of such loan is ₹ 79.62 Lakh and interest on such loans of ₹ 5.95 lakh have not been accounted as income as on 31-03-2018.

Further bank has received offer for sale of 72 Non-Performing Assets Accounts having principal outstanding of ₹ 14012.88 lakh from CFM Assets Reconstruction Private Limited (CFM ARC) on 06-04-2018 and the same was accepted by bank on 07-04-2018. Against these accounts bank has received sale consideration of ₹ 13300.00 lakh on 09-04-2018. While classifying NPA as on 31-03-2018, due regard is given to the Events occurring after Balance Sheet Date, therefore the said accounts are not classified as NPA and interest on such loans of ₹ 1747.47 lakh has not been accounted as income on 31-03-2018. Also provision for Bad & Doubtful debt reserves against these accounts of ₹ 814.15 lakh has not been considered while calculating Net NPA as on 31-03-2018.

Other than above, there is no event occurring after the Balance Sheet date which may be deemed to have any material impact on the financial statements.

- Fixed Assets and Depreciation :** Fixed Assets are stated at cost, net of accumulated depreciation. Cost comprises of purchase price, borrowing cost, if eligible and cost of bringing the assets to its working condition for intended use.

The stamp duty and registration fees paid for premises acquired on lease are expensed out to Profit and Loss Account.

Fixed Assets are depreciated on straight line basis at the rates determined by Management.

The rates of depreciation are as under :

Particulars	Rate
Premises	5%
Furniture & Fixtures	10%
Office Equipments	15%
Computers	33.33%
Vehicles	30%

Office equipments are grouped under Furniture & Fixture.

Depreciation on fixed assets purchased during the year is charged on pro-rata basis for the number of months for which the assets have been used.

Owned premises were revalued during financial year 2015-16 and carried at revalued figures as on 31.03.2016. During current year depreciation on appreciated value of ₹ 678.47 Lakh provided from "Revaluation Reserve". Closing balance of "Revaluation Reserve" as on 31.03.2018 is ₹ 12212.53 Lakh.

Revised AS 10 issued by ICAI is applicable to non-corporate entities from 01-04-2017. The said Accounting standard states that depreciation on original cost as well as additional revalued amount should be debited to Profit & Loss account and an amount equivalent to the depreciation on such additional revalued amount of asset should be transferred from revaluation reserve to Profit & Loss Appropriation account (revenue reserve). Profit for the year is thus impacted by change in the aforesaid method of accounting necessitated by the application of the said Accounting Standard. Bank has continued the past practice in current year. Hence in this regard the treatment will not have any adverse impact on Bank's overall profitability with respect to Capital Adequacy Ratio and cash flows.

- Revenue Recognition :** Income & Expenditure are recognized on accrual basis except the following;

a) Income from non-performing assets is recognized to the extent realized, as per directives issued by RBI.



b) Income from locker rent, interest on overdue bills, interest on income tax refunds, dividend income and expenses of ex-gratia payment, reimbursement of medical expenses and leave travel concession to staff is accounted on cash basis.

6. Conversion of Foreign Exchange : Letters of Credit in foreign currencies are being stated at year-end rates of exchange by Foreign Exchange Dealers Association of India (FEDAI).

7. Retirement Benefits to Employees (AS 15) : Provision for liability towards gratuity is accounted for as per the actuarial valuation carried by LIC of India. The Bank has covered gratuity liability under the Employees group gratuity scheme of LIC of India. Contributions to LIC of India under the scheme are charged to the Profit and Loss Account for the year when the contribution is made.

Further from March 2011 onwards bank has covered Leave Encashment liability under Employee's Group Leave Encashment Scheme of LIC of India. Contributions to LIC of India under the scheme are charged to the Profit and Loss Account for the year when the contribution is made.

Current year's bank contribution towards gratuity and leave encashment is as under :

Particular	Amount
Gratuity	₹ 115.39 lakh
Leave encashment	₹ 16.78 lakh

Provident fund contributions are charged to the Profit and Loss Account of the year when the contribution to the respective funds are due.

8. Provisions for Current and Deferred Tax : Tax expenses comprises of current tax and deferred tax.

Deferred tax reflects the impact of current year timing differences between taxable income and accounting income for the year and reversal of timing differences for earlier years.

Deferred tax is measured based on the tax rate and laws enacted at the Balance sheet date.

The deferred tax assets are recognized and carried forward only to the extent that there is a reasonable certainty that the assets will be realized in future. In case of carried forward loss under income tax act, deferred tax assets are recognized only if there is virtual certainty of realization of such assets.

9. Provisions, Contingent Liabilities and Contingent Assets (AS-29) : The bank makes provisions when it has a present obligation as a result of past event(s), where it is probable that an outflow of resources embodying economic benefits to settle the obligation will be required and a reliable estimate can be made of such an obligation.

Contingent assets are not recognized in financial statements.

Contingent liabilities of the bank are in respect of the guarantees, acceptances and letters of credit with customers under approved limits and the liability thereon is dependent upon terms of contractual obligations, development and raising of demand by the concerned parties. These amounts are partly collateralized by margin/guarantees/secured charges. A disclosure of contingent liability is made when there is a possible obligation, arising from past event(s), the existence of which will be confirmed by occurrence or non-occurrence of one or more uncertain future events not within the control of the bank or any present obligation that arises from past events but is not recognized because it is not probable that an outflow of resources embodying economic benefits will be required to settle the obligation and a reliable estimate of the amount of obligation cannot be made.

In accordance with the 'Depositor Education & Awareness Fund scheme 2014' formulated by RBI, the Bank has identified and transferred ₹ 1056.90 Lakh to the 'Depositor Education & Awareness Fund' till 31st March 2018. Details of the same are as following.

(₹ in Lakh)

Particulars	FY 2017-18	FY 2016-17
Opening balance of Amount transferred to DEAF	983.22	970.99
Add : Amount transferred to DEAF during the year	103.40	39.74
Less : Amount reimbursed by DEAF towards claims	29.72	27.51
Closing balance of amount transferred to DEAF	1056.90	983.22

III) NOTES ON ACCOUNTS

1. Disclosure under Accounting Standard - 5, Prior Period Items : There are no items of material significance in the prior period account requiring disclosure.

2. Disclosure under Accounting Standard - 10 Accounting for Fixed Assets (₹ in Lakh)

Particulars	Furniture & Fixture	Computer	Premises	Vehicle
Gross Block 31.03.2017	4,893.16	2,773.56	18,199.60	131.17
Add : During the Year	504.08	412.28	0	13.64
Less : Deduction during the Year	0.41	0	0	0
Gross Block (A) as on 31.03.2018	5,396.83	3,185.84	18,199.60	144.81
Depreciation up to 31.03.2017	2,040.00	2,012.85	3,504.80	105.38
Add : Current Year Depreciation	440.43	493.22	804.15	14.88
Total Depreciation 31.03.2018 (B)	2,480.43	2,506.07	4,308.95	120.26
Net Block 31.03.2018 (A-B)	2,916.40	679.77	13,890.65	24.55

3. Primary segment reporting (By Business Segments) AS-17 as on 31.03.2018 : (₹ in Lakh)

Sr. No.	Particulars	Treasury	Other Banking Operations	Total as on 31.03.2018
A	Revenue	7,315.63	26,177.60	33,493.23
B	Result	884.38	177.90	1,062.28
	Unallocated Expenses	Nil	Nil	Nil
	Net profit before tax			1,062.28
	Provision for income tax			Nil
	Deferred Tax			(597.02)

Sr. No.	Particulars	Treasury	Other Banking Operations	Total as on 31.03.2018
	Extraordinary Profit & loss account			Nil
	Net profit after tax			1,659.30
C	OTHER INFORMATION			
	Segment Assets	1,08,794.21	2,52,879.53	3,61,673.74
	Unallocated Assets			1,561.15
	Total Assets			3,63,234.89
	Segment Liabilities	95,110.40	2,46,316.09	3,41,426.49
	Unallocated Liabilities			21,808.40
	Total			3,63,234.89

The bank operates as a single unit in India, hence separate information regarding geographical segment is not given. The bank is organized into two main business segments namely :

Treasury : primarily comprising of dealing room operation, trading / investment in bonds and government securities;

Other banking operations : primarily comprising of loan and advances to corporate and retail loans & advances to other customers.

The above segments are based on the currently identified segments taking into account the nature of services provided, the risks and returns, overall organization structure of the bank and the internal financial reporting system. Segment revenue, results, assets and liabilities includes respective amounts identifiable to each of the segment and amounts apportioned / allocated on reasonable basis.

4. Disclosure under AS-18 on "Related Party Transactions" : There are no related parties requiring disclosure under Accounting Standard 18 'Related Party Disclosures' issued by the ICAI, other than Key Management Personnel i.e., Mr. Prakash Kondurkar, Chief Executive Officer of the bank till 04-05-2018 & Mr. Rajan Hombalkar, Chief Executive Officer of the bank with effect from 24-05-2018. However, in terms of RBI Circular dated March 29, 2003, there being a single party coming under the aforesaid category, no further details need to be disclosed. The above referred related party is as certified by the management of the Bank and relied upon by the auditor.

5. Disclosure under Accounting Standard - 19 Leases : The bank has entered into cancellable operating lease for the branches.

Lease payments of ₹ 791.32 Lakh have been recognized in the Profit and Loss for year being minimum lease payments.

The lease agreements entered into pertain to use of premise at the branches.

6. Disclosure under Accounting Standard-20 Earning per Shares : Basic and diluted Earning per share as on 31.03.2018 is ₹ 3.93.

Particulars	31.03.2018	31.03.2017
Net Profit after tax	1659.30	1,075.90
Basic and diluted Earnings per share	3.93	2.52

The weighted average number of shares for current year is calculated by taking average of shares outstanding as on first and last day of financial year.

7. Deferred Tax : Deferred Tax has been recognized in accordance with AS-22 on account of timing differences between the book profit and the taxable profits. The tax assets of timing differences between the book profit and taxable profit are reflected through DTA/DTL.

The major components of deferred tax asset (DTA) & deferred tax liability (DTL) are as under : (₹ in Lakh)

	As on 31.03.2017	2017-18	As on 31.03.2018
DTA			
Provision for Advances	580.21	588.37	1168.58
Total	580.21	588.37	1168.58
DTL			
Depreciation on Fixed Assets	(97.21)	8.65	(88.55)
Net DTA / (DTL)	483.00	597.02	1080.03

8. Intangible Assets : Details of computer software included in computers in accordance with AS-26 on Intangible Assets issued by the ICAI are as under :

(₹ in Lakh)

Opening balance as on 01.04.2017	₹ 252.96
Additions during the year	₹ 75.94
Less : Depreciation	₹ 129.56
Closing balance as on 31.03.2018	₹ 199.34

9. Details of financial assets sold during the year to Securitisation Company / Reconstruction Company (SC/RC) for Asset Reconstruction :

(₹ in Lakh)

Particulars	Year ended on March 31, 2018	Year ended on March 31, 2017
No. of Accounts	95(*)	Nil
Aggregate Value (net of provision) of accounts sold to SC/RC	10840.33	Nil
Aggregate Consideration	8500.00	Nil
Additional consideration realised in respect of accounts transferred in earlier year	Nil	Nil
Aggregate gain/(loss) over net book value	(2340.33)	Nil

(*) includes 22 accounts having Net Book Value NIL.

10. There is no material impairment of any of assets in the opinion of the bank. Hence no provision under AS-28 for Impairment of Assets is required.

11. Other Notes :

a. Effect to cost of acquisition of merged bank : During the year F.Y. 2008-09, the Bank had acquired Care Co-operative Bank Ltd, Mumbai. As directed by merger order, Cost of Acquisition of ₹ 626.55 Lakh was completely provided for till March 31, 2013.

During the year F.Y.2010-11, the Bank had acquired Ashta Urban Co-operative Bank Ltd, Ashta. As directed by merger order, Cost of Acquisition of ₹ 1536.92 Lakh was completely provided for till March 31, 2015.

During the year F.Y.2011-12, the Bank had acquired Balbhim Co-operative Bank Ltd., Kolhapur As directed by merger order, Cost of Acquisition of ₹ 539.25 Lakh was completely provided for till March 31, 2016.

b. In accordance with the "Merger order", the Share capital of the "Erstwhile Banks" (i.e. Care Co-operative Bank Ltd, Ashta Urban Co-operative Bank Ltd and Balbhim Co-operative Bank Ltd.) on the date of acquisition amounting to ₹ 107.52 Lakh, ₹ 102.39 Lakh and ₹ 263.82 Lakh respectively is transferred to Share Collection account, same will be paid in accordance with the terms specified in the aforesaid order. This amount is disclosed under head "Other Liabilities".

12. Previous year's figure are regrouped or rearranged, wherever necessary, to confirm to the layout of the accounts of the current year.


CASH FLOW STATEMENT FOR THE YEAR ENDING AS ON 31st MARCH 2018

(₹ in Lakh)

	PARTICULARS	31/03/2018		31/03/2017	
		AMT. (₹)	AMT. (₹)	AMT. (₹)	AMT. (₹)
A)	CASH FLOW FROM OPERATING ACTIVITIES				
	Net Profit after tax as per Profit & Loss Account	1659.30		1075.90	
(+)	Adjustment to reconcile net income to net cash provided by operating activities				
	Depreciation	1074.20		855.44	
	Merger Loss w/off				
	Amortisations & Provisions	1223.07		1587.07	
	Special Reserve u/s 36(1)(viii)	0.00		195.50	
	Income from Sale of Investments	-677.05		-2299.16	
	Income from Sale of Assets	-10.45		-0.21	
	Investment Depreciation Reserve	148.84		31.26	
	Loss on Shifting of Investment				
(+)	Working Capital Adjustments				
	Decrease in Overdue Interest	616.60		-419.58	
	Increase in Deposits	-6019.82		9607.98	
	Increase in Interest Payable	-6.34		-41.18	
	Increase in Branch Adjustment	-145.24		123.55	
	Increase in Other Liabilities	-598.85		1271.81	
	Decrease in Interest Receivable	-452.94		467.86	
	Increase in Loans & Advances	1851.84		-13536.76	
	Increase in Other Assets	3.01		181.42	
	Education Fund	-10.77		-18.70	
	Utilisation of Reserves (ii)	1.95		-33.43	
(+)	Income Tax Paid	-532.92		-1165.08	
	Net Cash provided by Operating Activities	(A)	-1875.57	(A)	-2116.31
B)	CASH FLOW FROM INVESTMENT ACTIVITIES				
	Increase in Investments (Net)	-6240.91		-17281.49	
	Increase in Interest Receivable	63.90		37.37	
	Increase (Net) in Fixed Assets	-930.01		-2418.05	
	Sale Proceeds of Assets	10.87		1.32	
	Income from Sale of Investment	677.05		2299.16	
	Net Cash provided by Investment Activities	(B)	-6419.10	(B)	-17361.69
C)	CASH FLOW FROM FINANCING ACTIVITIES				
	Increase in Share Capital	-605.75		402.63	
	Dividend Paid	-6.8		-992.91	
	Net Cash provided by Financing Activities	(C)	-612.55	(C)	-590.28
	CASH GENERATED DURING THE YEAR	(A)+(B)+(C)	-8907.22	(A)+(B)+(C)	-20068.28
	Opening Cash and Cash Equivalent		41653.84		61722.12
	Closing Cash and Cash Equivalent		32746.62		41653.84

DISCLOSURE AS PER RBI GUIDELINES

(₹ in Lakh)

Sr. No.	Particulars	31.03.2018	31.03.2017
1	Capital to Risk Asset Ratio (CRAR)	12.21	12.24
2	Movement of CRAR		
	a) Total Capital Funds	27,035.59	27,235.28
	b) Risk weighted assets	221,457.17	222,595.82
3	Values of Investments are as under :		
	Government / Approved Securities - (SLR)		
	a) PERMANENT CATEGORY		
	Face Value	57,657.50	59,434.40
	Book Value	57,702.55	59,783.52
	b) CURRENT CATEGORY		
	Face Value	25,014.80	13,024.40
	Book Value	24,966.71	13,274.22
	Market Value	24,786.51	13,242.96
	Bonds of Public Sector Undertakings	-	-
	Security Receipt of ARC	7,225.00	-
	Shares in Co-operative Institution	15.02	15.02
	Total Face Value (of Investments)	82,687.32	72,473.82
	Total Book Value (of Investments)	89,909.28	73,072.76
	Total Market Value (of Investments)	82,489.06	73,026.48
4	Advances against Real Estate, Construction		
	Business, Housing		
	Commercial Real Estate	7,546.12	7,060.56
	Housing	17,412.92	17,615.52
5	Advances against Share & debentures	NIL	NIL
6	Foreign currency Assets / Liabilities	NIL	NIL

(₹ in Lakh)

7	Particulars	FUND BASED		NON-FUND BASED	
		31.03.2018	31.03.2017	31.03.2018	31.03.2017
	a) Directors	0.00	11.29	-	-
	b) Relatives of Directors	4.72	5.53	-	-
	c) Companies / Firm in which Directors are interested	0.00	1178.00	Nil	Nil
	Total	4.72	1194.82	Nil	Nil



(₹ in Lakh)

Sr. No.	Particulars	31.03.2018	31.03.2017
8	Average cost of deposits	6.12	7.23
9	NPAS		
	a) Gross NPAs	5,890.33	20,394.52
	b) Net NPAs	2,141.39	14,174.27
	c) Percentage of Gross NPAs to Total Advances	2.80	9.47
	d) Percentage of Net NPAs to Net Advances	1.04	6.78
10	Movement in NPA		
	Opening Balance,	20,394.52	9,941.67
	Add : Additions during the year	15,834.53	11,787.61
	Less : Closed / Recovered / Written Off / Assigned to ARC	30,338.72	1,334.76
	Closing Balance	5,890.33	20,394.52
11	PROFITABILITY		
	A. Interest income as a percentage of working funds	8.88	8.84
	B. Non-interest income as a percentage of working funds	0.80	1.20
	C. Operating profit as a percentage of working funds	1.53	1.08
	D. Return on Assets (Net Profit / Average of working funds)	0.48	0.30
	E. Business (Deposits + Advance) per employee	814.14	844.55
	F. Profit per employee	2.56	1.69
12	A. Provisions on NPAs required to be made	2,571.25	6,182.28
	B. Provisions on NPAs actually made	3,748.94	6,220.25
	C. Provision required to be made on depreciation in investments	490.21	341.38
	D. Provision actually made on Depreciation in investments	490.25	341.41
13	Movement in provisions		
	A. Towards NPAs		
	Opening Balance	6,220.25	4,551.75
	Add : Additions during the year	1,700.00	2,235.94
	Less : Closed / Recovered / Written Off / Assigned to ARC	4,171.31	567.44
	Closing Balance	3,748.94	6,220.25
	B. Towards Standard Assets		
	Opening Balance	821.63	770.00
	Add : Additions during the year	40.70	51.63
	Closing Balance	862.33	821.63
14	Movement in provisions		
	A. Towards Depreciation on Investments		
	Opening Balance	341.41	310.15
	Add : Additions during the year	148.84	31.26
	Less : Provision Reverse	-	-
	Closing Balance	490.25	341.41
15	Payment of insurance premium to the DICGC, Including arrears, if any DICGC premium paid upto 30/09/2018	319.53	319.22
16	Penalty imposed by RBI for any Violation	Nil	Nil

(₹ in Lakh)

17 (a) Composition of Non SLR Investments					
No.	Issuer	Amount	Extent of 'below Investment grade' Securities	Extent of unrated Securities	Extent of 'unlisted' Securities
1	PSUs	Nil	Nil	Nil	Nil
2	FIs	Nil	Nil	Nil	Nil
3	Nationalised Banks'	5512.00	Nil	Nil	Nil
4	Others	19330.78	Nil	Nil	Nil
5	Provision held towards depreciation	310.00	Nil	Nil	Nil
	TOTAL	24842.78	Nil	Nil	Nil

(₹ in Lakh)

17 (b) Non Performing Non-SLR Investments			
Particular	Amount		
	31.03.2018	31.03.2017	
Opening Balance	310.01	310.12	
Additions during the year Since	0	0	
Reduction during the above period	0	0.11	
Closing Balance	310.01	310.01	
Total Provisions held	310.05	310.15	

(₹ in Lakh)

17 (c) Repo Transactions				
Particulars	Minimum o/s during year	Maximum o/s during year	Daily average o/s during year	o/s as on 31.03.2018
Securities sold under Repo	Nil	Nil	Nil	Nil
Securities purchased under Reverse Repo	100.00	8500.00	1447.44	7900.00

(₹ in Lakh)

18 Details of restructured Advances are given below during the year 2017-18					
	Particulars of Accounts Restructured as on 31.03.2018	Housing Loans	SME Debt Restructure	Others	
Standard advances Restructured	No. of Borrowers	1	1	1	
	Amount outstanding	17.96	599.71	56.62	
	Sacrifice (diminution in the fair value)	-	-	-	
Sub standard advances Restructured	No. of Borrowers	-	-	-	
	Amount outstanding	-	-	-	
	Sacrifice (diminution in the fair value)	-	-	-	
Doubtful advances Restructured	No. of Borrowers	-	-	-	
	Amount outstanding	-	-	-	
	Sacrifice (diminution in the fair value)	-	-	-	
Total	No. of Borrowers	1	1	1	
	Amount outstanding	17.96	599.71	56.62	
	Sacrifice (diminution in the fair value)	-	-	-	



NO.	BRANCH NAME	PHONE NO.	NO.	BRANCH NAME	PHONE NO.
MUMBAI			20	Kalyan	0251-2315208 0251-2315209
1	Naigaon	022-24127875 022-24154054	21	Badlapur	0251-2695221 0251-2695222
2	Lower Parel (West)	022-24947332 022-24947331	22	Ghodbunder	022-25862955 022-25862957
3	Dr. Ambedkar Road	022-24130752 022-24110708	23	Divia	022-25318616 022-25318617
4	Dadasaheb Sarfare Chowk (Wadala)	022-24148481 022-24185128	24	Ulhasnagar	0251-2700740 0251-2700739
5	Parel Main	022-24102155 022-24102153	25	Chembur	022-25282270 022-25282271
6	Dadar (West)	022-24328336 022-24328337	26	Ghatkopar (West)	022-25155575 022-25155576
7	Kalachowki	022-23791401 022-23791402	27	Mulund West	022-25919828 022-25919829
CENTRAL			28	Shilphata, Kalayan	0251-2972022 0251-2972023
8	Powai	022-25702614 022-25703097	29	Vangani (East)	02512-660022 02512-660033
9	Kurla (West)	022-26501515 022-26527830	30	Karjat	02148-220521 02148-220522
10	Bhandup (West)	022-25942423 022-25942193	WESTERN		
11	Ghatkopar (East)	022-25010138 022-25010139	31	Andheri	022-26744861 022-26744643
12	Vikhroli (East)	022-25747011 022-25747012	32	Andheri (East)	022-28200233 022-28200234
13	Thane (West)	022-25406161 022-25306161	33	Jogeshwari (East)	022-28306699 022-28302700
14	Dharavi	022-24091410 022-24091411	34	Malad (East)	022-28784411 022-28784422
15	Mulund	022-21638661 022-21638662	35	Malad (West)	022-28820732 022-28800470
16	Pratiksha Nagar	022-24028000 022-24028001	36	Dindoshi (Goregaon East)	022-28400446 022-28404559
17	Dombivali	0251-2861251 0251-2861252	37	Kandivli (West) - Charkop	022-28688666 022-28698555
18	Bhiwandi	02522-254411 02522-254412	38	Borivali (East)	022-28706127 022-28705129
19	Ambarnath	0251-2600017 0251-2600018	39	Borivali (West)	022-28690523 022-28690524
			40	Vasai (East)	91588 20003

NO.	BRANCH NAME	PHONE NO.	NO.	BRANCH NAME	PHONE NO.
41	Bhayander (East)	022-28110020 022-28110021	64	Bambavde	02329-234356
42	Virar	0250-2524410 0250-2026006	65	Gadhinglaj	02327-224340
43	Palghar	02525-253150 02525-257960	66	Gargoti	02324-221476
44	Goregaon (West)	022-28746847 022-28746848	SANGLI		
45	Dahisar Branch	022-28483924 022-28486925	67	Ashta	02342-243926/28
46	Nalasopara (East)	0250-2442602 0250-2442603	68	Sangli - Pethbaug	0233-2322489
47	Bandra (East)	022-26407905 022-26407908	69	Miraj	0233-2223089
NAVI MUMBAI			70	Walva	02342-267525
48	Vashi	022-27897881 022-27897882	71	Islampur	02342-223444
49	Panvel	022-27483366 022-27469944	72	Palus	02346-229136 02346-229137
50	Kamothe	022-27430627 022-27430628	KOKAN		
51	Taloja	022-27412811 022-27412812	73	Devrukah	02354-260300
52	Kharghar	022-27747580 022-27747581	74	Kankavli	02367-231981 02367-231982
53	Koparkhairane	022-27555203 022-27555204	75	Ratnagiri	02352-225205
54	Airoli	022-27791486 022-27791487	76	Khed	02356-260973 02356-260974
55	Ulwe	88799 73280	77	Chiplun	02355-253100 02355-253200
56	Nerul (East)	022-27717715 022-27717716	NASHIK		
KOLHAPUR			78	Nashik	0253-2360028/29
57	Shivaji Peth	0231-2623258 0231-2622958	PUNE		
58	Timber Market	0231-2627658	79	Pune	020-24226300 / 020-24229300
59	Fulewadi	0231-2631717	80	Erandawane	020-25447171 020-25447172
60	Sadar Bazar	0231-2650058	RAIGAD		
61	Kshirsagar	0231-2542221	81	Uran	022-27223740 022-27223741
62	Rajarampuri	0231-2521078	GOA		
63	LaxmiPuri	0231-2640658	82	Mapusa	0832-2255344 0832-2255345
			83	Margao	0832-2734505 0832-2734508
			SATARA		
			84	Satara	02162-235310 02162-235311
			85	Karad	02164-225911 02164-226911



PROGRESS AT A GLANCE

(₹ in Crores)

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Share Capital	5.28	6.64	9.59	13.13	18.13	22.25	27.37	36.08	47.58	59.71	74.04	92.10	100.45	104.65	108.68	102.62
Reserve Fund	61.52	71.25	81.53	95.17	107.52	120.95	129.56	134.26	221.13	233.3	204.15	182.60	185.49	279.51	295.74	278.83
Owned Fund	66.8	77.89	91.12	108.3	125.65	143.20	156.94	170.34	268.72	293.01	278.19	274.70	285.94	384.16	404.42	381.45
Investments	185.34	212.8	187.21	221.28	297.67	331.97	399.52	538.44	626.00	641.73	777.31	780.29	839.32	920.32	1002.1	1075.27
Deposits	364.22	428.36	479.79	550.7	651.85	736.05	822.95	1062.63	1284.08	1571.62	1861.29	2144.14	2519.52	3130.96	3227.04	3166.85
Loans & Advances	224.33	274.53	362.68	416.59	458.50	507.24	546.9	641.34	787.28	1049.56	1187.38	1470.98	1733.47	2023.04	2152.73	2100.64
Business Mix	588.55	702.89	842.47	967.29	1110.35	1243.29	1369.85	1703.97	2071.36	2621.18	3048.67	3615.12	4252.99	5154.00	5379.77	5267.49
Working Capital	459.46	547.03	613.36	702.34	826.33	896.26	1012.68	1267.12	1599.8	1829.37	2188.1	2415.25	2816.78	3439.67	3556.85	3483.47
Gross Profits	11.96	11.70	11.58	14.90	16.95	22.88	17.78	22.39	28.83	30.85	20.13	25.97	36.90	33.68	38.22	29.52
Net Profits	2.12	4.11	5.05	5.74	5.25	9.8	12.84	15.12	15.7	16.86	17.96	19.41	21.65	17.54	10.76	16.59
Dividend (%)	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	15	12	10	6*	10*
Audit Class	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A	A
No. of Branches	13	13	13	13	13	14	17	19	29	46	50	53	56	65	81	85

*Subject to RBI approval

गाहक सेवा समिती सदस्य

नायगांव शाखा

डॉ. सौ. श्वेता अरुण साठे
सौ. रेखा अनिल सवादकर
सौ. रत्नप्रभा राजेंद्र नार्वेकर
सौ. अनुप्रिता सागर घाडीगांवकर
श्री. राजेंद्र संपत घाडगे
सौ. वंदना प्रविण मोरलवार
सौ. सुशिला सुरेश गवळी
सौ. स्मिता सुरेश बागवे
श्रीमती गीता रमेश मंगलानी महाडीक

लोअर परेल शाखा

श्री. जयबहादूर सिंग
श्री. विजय बधेका
श्री. मंगेश यदुनाथ शेठ्ठे
श्री. दिगंबर गणपत सावंत
श्री. अमित अशोक वरणकर
श्री. उर्वेश लक्ष्मण गावंड
श्री. अजय वसंत महाडीक
श्री. घनःश्याम घाडीगांवकर
श्री. अनंत नारायण तिलोत्कर

डॉ. आंबेडकर रोड शाखा

श्री. शामकांत पांडुरंग कदम
सौ. देविका देविदास परब
कु. सुधा बाळकृष्ण घाडी
श्री. राजाराम गंगाराम नारकर
श्री. प्रसाद रामचंद्र सारंग
सौ. पुष्पलता नारायण खपाटे
श्री. अनिल शरद सकपाळ
श्री. मनोहर संतु कोते
सौ. हेमांगिनी वामन विचारे

दा. सरफरे चौक शाखा

श्री. किरण परशुराम ठाकूर
श्रीमती जस्मीन निजाम मुल्ला

सौ. ज्योती प्रकाश चाचे
श्री. शंकर हरी जोगळे
श्री. अमरिश विजय ठाकूर
सौ. गीता शांताराम दिवेकर
श्री. लक्ष्मण भिवा कांबळे
श्री. मयुर चंद्रकांत कांबळे
श्री. प्रदिप रघुनाथ घाडी
सौ. आरती राजाध्यक्ष

अंधेरी शाखा

श्रीमती वैशाली कुसुमाकर प्रभुदेसाई
श्री. शशिकांत जाधव
श्री. शिवाजी लक्ष्मण बाणेकर
श्री. नंदकुमार मोतीराम भावे
श्री. रामचंद्र शंकर सावंत
श्री. प्रदिप सदाशिव चाळके
श्री. भूपाळ मनोहर पवार
श्रीमती कुदा संदिप मगम
श्री. उमेश कदम

मालाड (प.) शाखा

डॉ. रविंद्र कदम
श्री. सतीश वैद्य
श्री. मोहन येलवे
श्री. अजय लक्ष्मण सावंत
श्री. सिद्राम शंकर बंडगर
श्री. प्रकाश चव्हाण
श्री. रामचंद्र धनावडे
श्री. माधव पांडुरंग वेंगुर्लेकर

दिंडोशी शाखा

श्री. अंकुश शिवराम नाटेकर
श्री. रविंद्र जगन्नाथ माने
श्री. सुनिल बिंदूमाधव माहली
श्री. शंकर विष्णू मांजरेकर
श्री. विश्वास मनोहर महाडीक
सौ. ममता दिपक माने

श्री. विलास आप्पा देसाई

पवई शाखा

श्री. चंद्रकांत मनोहर लोके
सौ. कल्पिता रामचंद्र वारंग
श्री. रमेश चुडामण इंगळे
सौ. कुमुद राजाराम देसाई
सौ. ज्योती नितीन वैद्य

कुर्ला शाखा

श्री. पितर गोम्स
श्रीमती गुलाब शहा
श्री. सुधीर बने
श्री. प्रशांत प्रभाकर बने
श्री. प्रकाश गुणाजी चाचे

चारकोप-कांदिवली शाखा

श्री. मोजेस डिसोजा
श्री. पांडुरंग गणपत साळवी
श्री. दिपक कृष्णराव राक्षे
श्री. लवकुमार शंकरराव बांडे
श्री. विजय भास्कर शिंदे
श्री. सुरेश चाळके
श्री. राजाराम गणपत पाताडे
श्री. जनार्दन सिताराम वाघमारे
श्री. वामन धोंडीबा निळे
सौ. आरती हरिश्चंद्र सुर्वे
श्री. अर्जुन हरिश्चंद्र बटा

भांडुप शाखा

श्री. सतीश शंकर अणेराव
श्री. तुकाराम श्रीपत बेलोसे
श्री. दयानंद बाबुराव पवार
श्री. प्रभाकर वसंत देशमुख
श्री. संतोष आर. भालेराव
श्री. हरिश्चंद्र बळवंत घाग
श्री. सुरेश बने



मुलुंड शाखा

सौ. मेघना दत्ताराम चाळके
श्री. दिलीप सिताराम अपेराव
श्री. मधुकर तटकरे
सौ. मयुरी मंगेश सावंत
श्री. रमेश लक्ष्मण शिंदे
श्री. अजय सिताराम खामकर

घाटकोपर शाखा

श्री. शरद राजाराम फाटक
श्री. किशोर भिमराव शिंदे
श्री. सुनील हरिश्चंद्र मोरे
श्री. विजय रामदास खैरे
श्री. जॉन चॅको

बोरीवली शाखा

श्री. विजय जगन्नाथ माने
श्री. प्रदिप गणपत खताते
श्री. प्रदिप विष्णू पंडीत
श्री. निलेश शांताराम दिवेकर
श्रीमती ज्योती जितेंद्र कामत
श्रीमती अनुप्रिता अंकुश सावंत
श्रीमती आरती विजय घाग
श्री. चंद्रकांत रघुनाथ वेतकर

जोगेश्वरी शाखा

श्री. संजय सहदेव घाडी
श्री. नितीनचंद्र कृष्णाजी ठाकूर
श्री. संजय गोपाळ दिवेकर
श्री. लवूकांत व्यंकटेश खामकर
श्री. योगेश गोविंद घाडी
श्री. प्रकाश जाधव

मालाड-पूर्व शाखा

श्री. वसंत परब
श्री. संदिप बाळकृष्ण मसुरकर
श्री. प्रभाकर भिकाजी बने
श्री. आदित्यराज दिपक राक्षे
श्री. मधुकर कसाळकर

परेल मुख्य शाखा

श्री. अमूल काशिनाथ बिरवटकर

श्री. मंगेश नरेश तावडे
श्री. सागर बाबाजी घाडीगांवकर
श्री. सुभाष शंकर शिंदे
श्री. विठ्ठल हरी बोले
सौ. रुचिता संजय मिठबावकर
श्री. आप्पा अर्जुन माळकर
श्री. सुचित स. साळुंखे

दादर शाखा

श्री. दत्ताराम गणपत खताते
श्री. बळीराम धोंडू महाडीक
श्री. सतीश प्रभाकर कदम
श्री. सुहास बाळाराम धुरी
श्री. दिलीप मनोहर महाडीक
श्री. शांताराम जयराम दैत
सौ. रेणुका सुयोग सावंत
श्री. गिरीष रामकृष्ण केणी

प्रतिक्षा नगर शाखा

श्री. सुहास तुकाराम बने
श्री. संजय मधुकर विश्वासराव
श्री. चंद्रकांत झिलू घोगळे
श्री. किरण मारुती मयेकर
श्री. विनय रघुनाथ काते
श्री. दिपक अनंत सावंत
श्री. अमोल प्रमोद फाटक
श्री. राजेंद्र तुकाराम महाडीक

धारावी शाखा

सौ. प्रेमा यु. के. नायर
श्री. गंगाराम सिताराम महाडीक
श्री. लवूकांत रामचंद्र मिरगळ
श्री. संभाजी मारुती जाधव
श्री. देवेंद्र रामचंद्र पाटील
श्री. शफी आलम शेख
श्री. शरद भास्कर सोनावणे

विक्रोळी शाखा

श्री. शशिकांत दत्ताराम रावराणे
श्री. प्रकाश साळसकर
श्री. राजू मोरे
श्री. विलास पाटेकर

ठाणे शाखा

श्री. शरद गोविंद धनावडे
सौ. सुजाता अनंत मेस्त्री
श्री. दिलीप चिंतामण तावडे
श्री. शिरीष बाबाजी घाग
श्री. सत्यवान हरी पाटील
श्री. उमाजी सावळाराम चौधरी
श्री. रामचंद्र पारपल्ली
श्री. सुभाष देसाई
श्री. जीवन यादव

वाशी शाखा

श्री. हरिश्चंद्र गोविंद ठाकूर
श्री. केशव सखाराम उत्तेकर
श्री. अंकुश सिताराम घोले
श्री. कृष्णा सिताराम चौधरी
श्री. मिलींद वसंत खोपकर
श्री. विश्वास आत्माराम देसाई
श्री. शरद काशिनाथ सकपाळ
श्री. मिनाझ अल्लाउद्दीन मुलानी
श्री. योगेश नरेश तावडे

डोंबिवली शाखा

श्री. रामचंद्र सोमा परब
श्री. विजय अण्णाजी घाडीगांवकर
श्री. जिवराज सावंत

कल्याण शाखा

श्री. अनिल रघुनाथ बुचके
श्री. सिताराम आत्माराम खडेकर
श्री. पांडुरंग गोविंद चाचे
श्री. किरण कृष्णा सुर्वे
श्री. सुधाकर देशपांडे

अंबरनाथ शाखा

श्री. प्रभाकर रामचंद्र जैन

बदलापूर शाखा

श्री. शंकर शिंदे
श्री. विलास काशिनाथ शिर्के
सौ. अंजली मंगेश असरोंडकर
श्री. रमेशचंद्र जैन

ANNEXURE - A

Name of the Bank	:	Apna Sahakari Bank Ltd.
Registered Office	:	106/A, Govindji Keni Road, Naigaon, Mumbai - 400 014.
Corporate Office	:	Apna Bank Bhavan, Dr. S. S. Rao Road, Parel, Mumbai - 400 012.
Date & No. of RBI Licence	:	No.ACD.MH.5-P Dated 13.03.1968
Date of Registration	:	BOM/BNK - 107 Dated 18.01.1968
Registration No. & Date (Multi-State)	:	DMSCS/CR/816/2013 Dated 29.04.2013
Jurisdiction	:	Maharashtra, Goa, Karnataka and Gujarat States Position as on 31st March, 2018 (₹ in lac)
No. of Branches (including H.O.)	:	86
Membership -		
Regular	:	55481
Nominal	:	11313
Paid up Share Capital	:	10262.21
Total Reserve Funds	:	27882.34
Deposits -		
Savings	:	76883.39
Current	:	13905.27
Fixed	:	225895.85
Total	:	316684.51
Advances -		
Secured	:	202395.35
Unsecured	:	7668.87
Total	:	210064.22
Total % of		
Priority Sector	:	48.75%
Weaker Section	:	3.88%
Investments	:	107527.06
Overdues (%)	:	6.06%
Audit Classification 2017-18	:	A
Profit for the year	:	1659.30
Total Staff/Sub-Staff/Other Staff	:	647
Working Capital	:	348347.09